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Aki nem ér rá
Mindenki, aki barátja Magyarországnak 

kívül, mindenki, aki ismeri a viszonyokat 
benn, úgy érzi, hogy válságos órákat él 
át a magyar nemzet. Minden órának, 
amely lepereg felettünk, keserves ajándéka 
marad a magyar életben, minden napnak 
szomorú szenzációi vannak: egész sereg 
gazdasági tényező pusztulása, egész sereg 
egzisztencia tönkremenetele. Az öngyil­
kosok kétségbeesett sietséggel iparkodnak 
át a túlvilágra, az éhezők kétségbeesetten 
marják öklüket, a kereskedő, a gazda, az 
iparos az éhség és a nyomor előtt re- 
ménytvesztetten, ölhetett kezekkel áll. — 
Mindenki érzi, hogy valami különös, va­
lami vészes van a levegőben, sokan a ne­
mes valuták értéket nézik félő remegéssel, 
sokan minden erejüket megfeszítve ipar­
kodnak azon, hogy siettessék a miniszté­
riumokat, amelyek a közmunkák kiadásá­
val még mindig késnek, noha a fagykár 
már márciusban ránk szakadt s a tehetet­
len bürokrácia még most sem adta ki kar­
maiból a közmunkák jóváhagyását, ame­
lyek pedig a nyáron át kenyeret adtak 
volna az éhező magyar munkás kezébe. 
És mindezen baj, romlás és kétségbeesés 
között van egy ember, aki nem ér rá. 
Nem ér rá átnézni, megtárgyalni egy ter­
vezetet, amely talán segítene a bajokon, 
talán kenyeret is tudna adni az éhező ke­
zébe, de egészen bizonyosan szót engedne 
a felgyülemlett panasznak, levezetné azo­
kat az indulatokat, amelyek veszedelmesek 
az államra, ha nem ömölhetnek a parla­
mentarizmus levezető csatornáján a nyil­
vánosság elé.

Mi nem mondjuk azt most, hogy ez a 
lehetetlen gazdasági helyzet, amelyben 
elünk évek óta s amely most eget ostromló 
hullámokkal tornyosodik felénk, a kor­
mány hibája. Nem mondjuk, hogy a Bcth- 
lcn-kormány tehetetlensége font korlátot 
a magyar gabona értékesítése elé. Nem 
mondjuk, hogy a lehetetlen gazdasági és 
adópolitika, amely éveken át az adófelcs- 
lcgek százmillióit csikarta ki a vérszegény 
magyar közgazdaság testéből, oka annak, 
hogy bevétel, vevő és kereslet nélkül áll a 
magyar iparos és kereskedő. Sem hely, 
sem idő, sem alkalom, sem biztonság 
nincs arra most, hogy ezeket a kérdése­
ket tisztázni iparkodhassék bárki. Azt sem 
mondjuk noha ez az állítás mindenki 
által elfogadható lenne , hogy nem egye­
dül Trianon igazságtalansága az oka min­
den bajunknak. Bizonyos azonban az, 
hogy ezek között a körülmények között 
mindenkinek mindent meg kell tenni, hogy 
az ország ebből a veszedelmes helyzetéből 
menekedhessék. Mindenkinek keresni kell 
a kivezető útat, keresni egy programot, 
amely közbizalmat ad, helyreállítja azt az 
optimizmust, amely végképen kiveszett 
mindenkinek a leikéből. Még Magyaror­
szág miniszterelnökének is. És úgy, amint 
a közvélemény átvizsgálta: gonddal és a 
megértés akarásával át kellett volna néz­
nie azt a programot, amelyet ennek az or­
szágnak egyik legjelentősebb közéleti 
egyénisége: Baltazár püspök immár a 
nyilvánosság előtt terjesztett a miniszter­
elnök ur elé.

A miniszterelnök ur nem ér rá. IIosz- 
szú, hónapokig tartó szabadsága, amely 
után egy év programja gyanánt csak azt a 
megszokott sablont adta a magyar poli­
tikai élet elé, amelyet viszontlátunk min­
den inkei nyári szabadság után, annyira 
kimerítette meggyötört idegzetét. hogy 
most nem ér rá. Majd máskor, majd a hét 
vegén, de semmiesetre sem most, nyilván­
valóan, mert a miniszterelnök úr nem 
látja a dolgot olyan sürgősnek, mint a ma­
gyar közvélemény, mint akármelyik értel­
mes szolgabíró. Sérelmi politikát nem 
vizünk, nem idézzük szavainkat, amelyek­
kel fogadtuk Baltazár püspök akcióját: 
Bethlennel nem lehet. Nem akarunk meg­

állapítani mást most sem, mint amit meg­
állapítottunk a Bethlen-rezsim uralma 
alatt már akárhányszor: ennek a rezsim­
nek a vezetői a való élettől elzárva, szinte 
üvegbura alatt élnek, amely alá nemcsak 
hang, hanem fény sem hatol, a valóság 
egyetlen sugara sem. Lehetetlen, hogy a 
miniszterelnök ne érjen rá, ha van halvány 
fogalma arról, hogy mi megy ebben az or­
szágban, hogy most már nemcsak a ma­
gángazdaság, hanem magának az államnak 
oly sok áldozattal szanált gazdasága is 
csőd előtt áll, hogy nemsokára csupa 
nincstelen, csupa proletár néz ezzel az 
uralommal szembe: csupa olyan ember, aki 
még néhány év előtt vagyonos polgár,

Pozsony, október 8. A szlovák nép­
párt megüzente a hadat a kormánynak. A 
párt a Tuka-per ítélete óta már csak fél­
lábbal volt bent a kormányban és napok 
óta híre járt annak, hogy Hlinka

utasítani fogja Tiso és Labaj néppárti 
minisztereket, hogy nyújtsák be le­

mondásukat.

Ma Hlinka és a két miniszter Prágában 
audiencián voltak Udrzsal miniszterelnök­
nél, megindultak a tárgyalások a kormány- 
többség és a Illinka-párt között, mely tár­
gyalások azonban

szakítással végződtek.

Hlinka a tárgyalás után a következőket 
mondotta:

Inkább dolgozom Tukával a kor­
mány ellen, mint Tuka nélkül a kor­

mánnyal.

Egyben Hlinka hivatalosan bejelentette, 
hogy

a szlovák néppárt kilép a kormányból.

Ennek következtében abban a választási 
küzdelemben, amelyben egyetlen pártnak 
sincs új vagy hatásos jelszava, a szlovák 
néppárt a Tuka-ítéletet tűzte ki zászlajára.

A kormány részéről is megindult a szlo­
vák néppárt akciójának ellensúlyozása. A 
mai napon a Pozsonyban megjelenő Hir- 
adó-t elkobozták és az új számban a cen­
zúra több, mint négy hasábot törölt a lap 
politikai oldalairól. Hasonlóképpen a sajtó- 
szabadság és demokrácia nagyobb dicső­
ségére a Slovak cimü lap csaknem telje­
sen fehéren jelent meg. A helyzet végte­
lenül feszült és

félő, hogy a választási küzdelemben 
vér fog folyni október 27-én.

Tukát a börtönben meglátogatta Szivák 
képviselő, a Slovak főszerkesztője, a nép­
párt néhány tagjával és megkérdezték tőle, 
mi a véleménye elítéltetéséröl? Tuka a kö­
vetkezőket mondotta:

El fog jönni az idő, amikor bíráink 
rájönnek szörnyű tévedésükre. Nekem 
van időm és az idő mellettem do!gö­
dit. Meg fogom várni szabadulásom 

óráját.

Mahacsek Pál dr., a szlovák néppárt egyik 
vezére, táviratozott Mayr Harting igaz- 
ságügyminiszterhez és Masaryk köztársa­
sági elnökhöz, amelyekben hangoztatja, 
hogy

gazda, iparos, kereskedő volt s akit az 
adók és a kormány gazdasági tehetetlen­
sége dobott le proletársorsba. Azokért, 
akik még megmaradtak, ennek az ország­
nak gazdasági létéért és rendjéért, a szó 
szoros értelmében véve: fenmaradásáért 
nem lett volna szabad azt mondania a 
miniszterelnök úrnak, hogy nem ér rá. Rá 
kellett volna érnie s rá kell érnie, vagy ha 
nincs már más hátra, mint a rendszer te­
hetetlenségének nyílt bevallása, akkor 
meg kell tenni ezt: át kell adnia helyét 
másoknak, akik ráérnek, akikben van erő 
és kezdeményezőképesség ahoz, hogy egy 
országformáló, országmentő program le- 
íárgyalásának nekimenjenek.

a csehszlovák bíróság függetlensége 
és megközelíthetetlensége ellen tör­
tént merénylet, amikor a prágai la­
pok egy órával az ítélet kihirdetése 

előtt hozták az ítéletet.

Kéri az elnököt, hogy a szlovák népnek 
teljesen megingott bizalmát állítsa helyre. 

Egyes lapok szerint, amikor Hlinkával

Paris, október 8. A keleti jóvátételi kérdé­
sekkel foglalkozó konferencia ma délután a 
magyar szakértőket hallgatta meg, akik foly­
tatólagosan számoltak be Magyarország gaz­
dasági és pénzügyi helyzetéről.

Sopron, október 8. Gróf Apponyi Albert 
ma délelőtt hazaérkezett Párisból és hosszabb 
nyilatkozatot adott a sajtó képviselőinek. 
Többek között a következőket mondta:

Általános impresszióimat a következök-

A ti/, cv óta bevált recept szerint szabályos 
tünetek közölt ma

ismét megkezdődtek u budapesti egyeteme­
ken az atniszemiUi Ueecek, tüntetések, <7- 
tuiuiesolűsok és u verekedéseket megelőző 

„figyelmeztetések".
A lapok már napokkal ezelőtt mc;Írták, a 

/'"»iskolai hallgatók egy szélsőséges és antisze­
mita heccekre hajlamos felelőtlen csoportja.

mén a múlt héten bizalmas érti kezletet 
tartott, amelyen elhatározták, hogy a na- 
merns clausus tágításával szemhesuillnak 
és az újonnan felvett zsidó egyetemi hall- 

gálákul kikergetik az egyetemről.
Mikor ennek az egészen bizalmas ét tekezlét­
nek a határozata nyilvánosságra került, maguk 

a józan, intelligens és tanulni vágyó ke-

telefonon közölte a szlovák néppárt titkár­
sága az ítéletet, Hlinka magából kikelve 
ordította bele a telefonba:

Hát ha mindenáron hazaárulókat
akarnak, akkor majd lesznek azok is.

Ezekután valószínű, hogy Hlinka most 
már megalakítja a centralista politika ál­
tal annyira rettegett őslakos blokkot, 
amelyben egyesülni fognak a magyar, 
szlovák, német és ruszin ellenzéki pártok. 
Sőt arról is szó van, hogy a prágai kor­
mány munkájának lehetetlenné tétele cél­
jából

Hlinka még a kommunistákkal is Ie- 
p aktái.

Úgyhogy mintegy 130 képviselőt tud be­
hozni az őslakos blokk a parlamentbe, ami­
vel a prágai képviselőház diktatórikus 
urává válik.

Ha ez nem következik be, akkor az a 
legvalószínűbb eset, hogy Hlinka követni 
fogja Radics Istvánnak annak idején tett 
tanácsát és a szlovák néppárt passzivitásba 
megy, el sem küldi képviselőit a parla­
mentbe.

Prágai körökben igen kedvetlenül fo­
gadják a szlovák néppárt elhatározását.

Lemondott a tót néppárt két minisztere.
Prága, október s. Tiso és Labaj lót nép­

párti miniszterek ma délelőtt beadták lemon­
dásukat, amelyet a miniszterelnök elfogadott. 
A lemondás oka az, hogy a koalíciós pártok 
mai közös tanácskozásán a többi pártok állási- 
foglaltak I uka tlr.-Jiak a küszöbön álló vá­
lasztásokon való jelölése ellen.

ben foglalom össze: a keleti jóvátételi tárgya­
lásokkal kapcsolatban a lehető legkomolyabb 
megbeszélések folynak, amelyeknek tudo­
másom szerint az a tendenciájuk, hogy a 
jóvátételi kérdést Keleteurópára is kiterjesz- 
szék. Ez a körülmény reánk nézve aggoda­
lomra ad okot és az a véleményem, hogy eré­
lyes és körültekintő eljárásra lesz szüksé­
günk, ha az ország érdekeit meg akarjuk vé­

r esz tény vallása főiskolai hallgat ők tilta­
koztak legerélyesebben az njabb botrányok 

rendezése ellen.

i zek a kijózanító kísérletek azonban úgy l.it- 
szik ismét csődöt mondottak és ma reggel 
némi bevezetések után megkezdődtek az im­
már szokványos tüntetések és inzultusok az 
egyetemeken.

A tudományegyetem bölcsészeti fakultásán 
Hachböck tanár kémiai előadása után

t'Xy kis csoport hangos és félreérthetetlen 
megjegyzéseket tett a folyosóit a zsidó 

vallása egyetemi hallgatókra.

\ zsidó hallgatók, látva a fenyegető fülen' i. 
elhavx ták az épületet a Trefort-kertbe vonul­
tak. Lkkorra azonban már itt is összegyűlt 
egy kisebb tiintctöcsoporl, amelx

Tula kegyetlen elítélése a végtelenségig elkeserítette a fel­
vidéki tótokat, akiknek vezére kíméletlen harcot hirdet

a csehek ellen
A rendkívül feszült helyzet miatt valószínű, 
hogy az október 27-i képviselőválasztások 

véres küzdelem jegyében zajlanak le

• ❖ • * • * • • «> e> ♦{« «»•;< • m» <■• .> «»«»n»a*«»*

Apponyi szerint a keleti jóvátételi kon­
ferencia súlyos veszélyeket rejt Magyar- 

ország érdekíre nézve

A budapesti egyetemeken újból rend­
bontásokra bujtogat a szélsőséges anti­
szemita heccekre hajlamos ifjaknak 

egy csoportja
Több zsidó egyetemi hallgatót fenyegető mó­
don már kedden „eltanácsolták“ a főváros*

egyetemről
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varrógéplerakat
az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.

Zsivkovics tábornok, a szerb miniszterelnök, 
aki az új közigazgatást most bevezette 

Szerbiában.

.dlirigh Simon'." felkiáltással köztieden a 
zsidó egyetemi hallgatók lile.

Aszfaltozzák a Böszörményi utat.

«»a».;. *«».♦.*

Az osztrák szocialisták teljes harci elszántsággal akarják 
megakadályozni úgy a klerikális diktatúra, mint az arisz­

tokratikus restauráció keresztíilerőszakolását
Becs, október 8. Ma este kezdődött az osz­

trák szociáldemokraták konferenciája, amelyen 
a pártvezetéséi; határozati javaslatot terjesz­
tett elő, amely tiltakozik az ellen, hogy a gaz­
dasági helyzet megnehezítésére alkotmányhar- 
cokat idéznek elő és ezzel megnehezítik a gaz­
dasági és szociális reformmim kát. A szociál­
demokrata megbízottak utasítást kapnak a tár­
gyalásokra, különösen a választójogot illetően.

A szocialisták kis választókerületeket követel­
nek egy-egy képviselővel és az arány lagosság 
elvének érvényesítésével, l’elszólitják a mun­
kásságot és a szahadságszeretö polgárságot, 
hogy teljes harci elszántságot tanúsítson akár 
alulról jövő puccsal, akár felülről jövő állam­
csínnyel szemben, amely vagy klerikális dik­
tatúrát, vagy arisztokratikus, militarista res­
tauráció keresztíilerőszakolását jelentené.

A helyzet fenyegető volt. úgy hog\ a megtá­
madott főiskolai hallgatok jobbnak látták el­
hagyni az egyetem kertjét is.

Körülbelül ugyanebben az idö'v útban te­
hát nyilván megszervezitteii

« Jogi karun is megkezdődtek a tünteté­
sek és eltandesoldsok.

Itt már napokkal ezelőtt gyalázkodó hangú 
röpcédulákat osztogattak, úgyhogy

a zsidó hallgatók nagyrésze ma mar nu g 
sem jelent az előadásokon.

Kisebb méretekben ugyanez a jelenet ismét­
lődött meg az orvosi karon is, nevezetesen az 
anatómiai intézetben, ahol ugyancsak 

röpcédulákul osztogattak, amelyben t ’őre
jelzik, hogy a közeli napokban megkt ■ d ét­
áik a „numerus clausus" védelme érdeké­

ben szükséges Imre.
A Műegyetemen ugyancsak röi'c.Mn'ákat 

osztogatnak napok óta, amelyek ivízik a közeli 
napok eseményeit. Itt is a numerus elun; us 
hangoztatásával készülődik a hallgatók egy 
szélsőséges és harcias isororth a verekedé­
sekre, ugyanekkor azonban a józan és hasonló 
események oá régen kiábrándult komoly keresz­
tényvallási' hallgatók tömegei mindent elkö­
vetnek, liog\ a készülő botrányokat megaka- 
uályózzák. 1:/. azonban nem sikerült teljes mér­
tékben, mert néhány zsidó vallásu technikussal 
szemben már ma olyan fenyegető magatartást 
tanúsítottak a röpcédulák osztogatok hogy a, 
megtámadott hallgatók jobbnak látták elhagyni 
az cgyeem épületét.

Mindezek az eseménvek tulajdonképpen csak 
bevezetői az immár elmaradhatatlan egyetemi 
verekedéseknek.

így kezdődik 1920 óta minden tanév és 
igy fajulnak el az események fokozato­
san egészen addig, hogy véresre vernek 

néhány főiskolai hallgatót.

❖
Egyetem évnyitó ünnepsége. A debreceni 

Tisza István Tudomány Egyetem tanévme.g- 
II yi tója október 14-éií lesz a kultuszmi­
niszter és Izabella főhercegasszony jelenlété­
ben, aki az egyetem tanácsának egy asztal­
terítőt fog átadni, melyet a Tanácsterem szá­
mára készítettek. Az ünnepségre a meghívó­
kat a rektori hivatal már szétkiildtc s a rektori 
hivatalhoz sorra érkeznek bejelentések a részt­
vevő előkelőségektől. így hvielentés történt 
már a társegyetemek tanácsától, továbbá a 
debreceni bíróságoktól, melyek képviseltetni 
fogják magukat az ünnepségen. Az egyetemi 
ünnepségek után a kultuszminiszter és Ma- 
' vary Zoltán min. tanácsos a város vezető­
ségével fog folytatni fontos tanácskozásokat. 
2Ő719 1929. II.

- Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám

A Pénzintézeti Központ revizorai a pénzügy­
miniszter szigorú utasításai alapján vizsgálatot 
tartanak a vidéki pénzintézeteknél a kamatok 

ellenőrzése céljából
A katasztrofális tőkeszegénység miatt a hitelellátás ma sokkal 

nehezebb, mint a háború előtti években
Budapest, október 8.

A hiteluzsora letörésére a legutóbbi minisz­
tertanács erélyes intézkedések foganatosítását 
határozta el. A minisztertanács határozata 
alapján Wekerle Sándor dr. pénzügyminiszter 
nyomban felhívta a Pénzitézeti Központot, 
hogy állapítsa meg: mennyiben felelnek meg a 
tényeknek azok a panaszok, amelyek több vi­
déki pénzintézettel szemben elhangzottak.

A Pénzintézeti Központ Wekerle Sándor 
pénzügy miniszer rendelkezésének értelmé­
ben haladéktalanul utasította revizorjail, 
hogy vizsgálják felül a vidéki pénzinté­

zetek működését.
A P. K. revizoriul számára olyan szigorú és 
konkrét utasításokat adott, amelyeknek s/.em­
előit tartása alkalmas arra, hogy a tiszta 
valóságot fel déri t se k.

A Pénzintézeti Központ széleskörű revízióját 
feszült figyelemmel kiséri az egész ország. 
A mai Magyar or súg területén, Budapesten kí­
vül, 580 olyan pénzintézet működik, amely a 
Pénzintézeti Központ folyamatban lévő vizs­
gálata. értesülésünk szerint eddig a követke­
zőket állapította meg:

A -48(1 vidéki hitelszervezett kihelyezési 
állománya meghaladja az egy mill iáid 

, pengőt,
amelyből saját tőke mindössze 120 millió

pengő. SSO millió pedig idegen tökéből rekru­
ta lód'ik. Ez azt iclcnti, hogy a kihelyezett pénz 
ni i: a vidéki pénzintézetek vagy betéti, vagy 
\ isszleszámolási kamatot kénytelenek fizetni. 
Minthogy pedig a betétkamat ma kilenc szá­
zalék körül mozog s a legjobb vidék pénzin­
tézetek is 10 11 százalék visszlcszámitolási
kamatot térítenek meg,

a vidéki pénzintézetek a kihelyezéseiket 
12—M százalék körül kénytelenek esz­
közölni, mert különben nem tudják rezsi­

jüket fedezni.
Az eddigi vizsgálatok, információnk szerint 

azt mutatják, hogy a maximális kihelyezési 
ka ma ti b vidéken El százalék körül mozog s 
a Pénzintézeti Központ revizorjai mindenz- 
ideig nem tettek jelentést arról, hogy 10 18
százalékos kamattal is találkoztak volna- 

Információnk szerint egyébként az a 480 
vidéki pénzintézet, amelynek kihelyezési ál­
lománya meghaladja az egymilliárd pengőt, a 
Nemzeti Banktól nyolcszázalékos kamatláb 
mellett mindössze 701 millió pengőt kapott. 
Betétállományából körülbelül 400 millió pengő 
all a vidéki pénzintézetek rendelkezésére s 
igy. ha a 120 millió sajá tökét is beleszámít­
juk, körülbelül 400 millió pengő az az összeg 
amelyhez visszleszáitiítolás utján jutnak. 

Rendkívül érdekes az a statisztika, ame-
fr v ❖ *» * ♦> mr? %♦ m <♦ A* g» tg «£* <sr> £ ^ #£» ^ -*> fj Ata-j
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A MANSz október hatodiki gyászünnepélye. „
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A Oebreesnl F(lg^iPtl«n UjeAget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

i pengő
9 r 1 y«*>)*■» rlleuében e«y kónapltf lie»vnfti:xatj»
• Debreceni Független UjeAg 
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Evet egy kiváló gazdaságpolitikus állított 
össze a vidék hitelellátásával kapcsolat­

ban.

r

Ez a statisztika megállapítja, hogy 1913-ban 
Magyarországnak ugyanazon a területén, 
amelyen most a Pénzintézeti Központhoz tar- 
tozó 480 vidéki pénz intézet működik, 2:8 mil­
liárd volt a pénzintűzetek kihelyezési állomé* 
n\ a a mostani egymilliárd pengővel szemben.
Még rosszabb a helyzet a budapesti pénz­
piacon. 1913 december 31-én a budapesti 09 
pénzintézet nyolc és fél milliárd pengő érié- * 
kel helyezett ki, inig 1928 december 31-én a 
még meglévő 58 fővárosi pénzintézet csak 3:2 
milliárd pengőt tudott az ország gazdasági 
életének rendelkezésére bocsátani.

Ez a statisztika, amely békebeli tökegazda- 
ságunkkal szemben tőkeszegénységet mutat, 
érthetővé teszi, hogy 

a hitelellátás sokka! nehezebb ma. mint 
a világháború előtt volt, 

s hogy a kamatok magasabb, mint békében.
A Pénzintézeti Központ revizorjai, úgy ér­

tesülünk, már a legközelebbi napokban befe­
jezik a felülvizsgálatot s a Pénzintézeti Köz­
pont vezérigazgatója nyomban részletes jelen- 
lést terjeszt elő Wekerle Sándor dr. pénz- : 
ügyminiszternek.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ <♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ I
Baltazár szerdán Nyíregyházán válaszol 

a katolikus támadásokra.
Budapest, okt. 8. Holnap kezdődik az evan­

gélikus lelkészek nyíregyházi konferenciája, 
amelyre leutazott Baltazár Dezső református 
Püspök is. Értesülésünk szerint a püspök ez 
alkalommal fog válaszolni Griegcr képviselő 
és a katolikusok legutóbbi adonyi támadására.
<3» <a» ♦?« <ar *1* 3» *1* (& <3* cd *3» <az> *1* *3*♦> ®

A tragikus végű Terstyánszky Ödön 
feleségének ma fia született.

Budapest, október 8. Terstyánszky Ödön­
nek, a kardvívás tragikus végű bajnokának, 
ma poszthumusz fia született.

Hűvösebb idő várható.
A Meteorológiai Intézet jelentése szerint 

egyelőre enyhe idő várható, növekedő felhő­
zettel és több helyen esővel. Később hósiilye- 
dés valószínű.

>
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A miniszter kevesli a Kövesdy 
alapítványi földek jövedelmét

Tavaly októberben a népjóléti miniszter az 
alapítványok főfelügyelője, vizsgálatot tar­
tott a Kövesdy dános-féle alapítványok dol­
gában. A Kövesdy-alapilyányok közül kettő 
készpénzben volt, ezek természetesen elér­
téktelenedtek, a harmadik alapítvány 3ő3 
hold területű ingatlan, amelynek a jövedelmé­
ből árvagyermekeket ruháznak fel- Ez föld­
ben lévén meg tud felelni hivatásának.

A népjóléti miniszter most leiratot intézett 
Debrecen városhoz, a vizsgálat eredménye 
felett tett észrevételeit közölve. A miniszter 
jóváhagyja, hogy a birtokot B a k ó e z i dá­
nosnak és Súly e in dánosnak adták bérbe, 
de kívánja, hogy a város beruházási progra­
mot készítsen a birtok jövedelmezőbbé le­
ide érdekében, mert az a nézete, hogy a 303 
hoklnyi ingatlan nem jövedelmez annyit, épen 
a megfelelő beruházások hiányában, mint 
amennyit kellene.

A miniszter egyébként jóváhagyja a város 
számadásait és elrendeli, hogy a jövedelem 3 
százalékát évről-évrc tartalékolni kell a ta­
nyai birtokon szükségessé váló építkezések 
céljára.

éli ■ ii’ev.ssel nyilatkozik a minisz- 
iv arról a módról, ahogy az alapítvány jö­
vedelméből a város minden esztendőben az 
alapító születése napján ünnepélyes keretek

/ 'I fdrdiaz.M ón a gyermekeket, mert 
a miniszer szerint is ez a mód megfelel an- 

1 <i, , kegyeletnek, amivel a város közönsége
tartozik a iiemeslelkii alapító emléke iránt.

Érdekes egyébként, hogy az alapítványi 
Birtok nagysága körül mennyi eltérés van az.
1 •'v,‘s < A iratokban. A régi telekkönyv szerint a 
birtok 3(>5 hold 054 négyszögöl, az alapító­
levél szerint 342 hold fői) négyszögöl, a mi­
niszter 303 hoki 1130 négyszögölről beszél, 
holott mint azt a telekkönyvi betétből 
most megállapították a birtok valódi 
nagysága .163 hold 1134 négyszögöl.

A kereske 
sei fordult a 
hói az a lkai 
kötött keresk 
vének XIII. 
és a cseh-sz 
és prágai s 
han egymás: 
készül. A k; 
cseh-szlovák 
küldött rendi 
szaláminak c 
lombahozatnl 
ben kifogása 
a „bárhol g; 
lémi“ forgak 
mara rámutíi 
szités módja. 
i int is in agy; 
lódi“ jelzővel, 
magyar szalá 
tüntetendő fel 
reskcdelmi s: 

> mira, illetőiéi 
rendelkezései 
ben és széllé 
annyit jelent, 
bet nagyobb ’ 
Természetes, 
tervezet ellem 
csinálhatunk 
Egyben felhív 
miniszter fig' 
kiában az ti. i 
szalonnát a l 
natos volna t 
jelölt árukat 
számlákkal i 
megfontolás t 
rcccni áruk '

— Kerti fc 
kaim! csoport 
nál készít izl 
fényképészeti 
lefon 12—00.
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Dr. Bősz, Berlin főpolgármestere és felesége Newyorkban. — Jobbra Walker. Newyork
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Autószerencsétlenség áldozataiéit 
Berchtold László grófné, aki száz kilomé­
teres tempóval vezette Bugatti-verseny-

kocsiját

Megjelent a legújabb téli kiadás!

IfaiBti S Síntati
Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási és légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend.

Ára 1*60 P
Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Telefon: 54.

Az ipari motorok hajtására szol­
gáló benzinnek adó- és kincstári 
haszonrészesedés alól való men­

tesítését kéri a kamara
A kereskedelmi és iparkamara felterjesz­

téssel fordult a pénzügyminiszterhez, amely­
ben kérte az ipari motorok hajtására szolgáló i 
benzin adó és kincstári haszonrészesedés elöl 
való mentesítését.

A kérelem teljesítését indokolják: l. Ter­
melési szempontok: különösen a fejlettebb 
kézműipari üzemek használnak ipari motoro­
kat. Ezeknek az üzemeknek versenyképessé­
gét jelentékenyen előmozdítaná az adómentes­
ség megadásával nyert regiekül tsélgeinek 
csökkenése. 2. Kívánja ezt azonban az egyenlő 
elbánás elve. A mezőgazdaságban használa­
tos traktorok 'jelentékeny kedvezméifvckct 
élveznek a kincstári haszonrészesedés és ás­
ványolajadó terén. Indokolt, hogy ezeket a 
kedvezményeket az iparosok is megkaphas­
sák. 3. A békéhez képest a közszolgáltatások 
terhe jelentékenyen nagyobb. Az iparosok­
nak sokkal több teherrel kell számolnia ma, 
mint békében. A mentesség megadásával a 
kincstár érdekeinek veszélyeztetése nélkül

Sátoraljaújhely, okt. 8.
Ma dó!előtt fé!tizenkét órakor Bugatti ver­

seny!.oc. ti I,műit el Nagykámérról Berchtold 
László gróf, .:! : Berchtold Kázmér gróf nagy­
birtokosnak és Teleki Ilona grófnőnek a fia.

A 23 éves fiatal gróf nemrégiben nősült,
a kocs.it szenvedélyesen sportoló fiatal 

felesége vezette.
A fiatalasszony, született Degenfeld Margit 

grófnő, Degenfeld Miklós gróf és Harkányi 
Ilona bárónő leánya és Harkányi János báró 
volt pénzügyminiszter unokája. Százki|jomé- 
tcrcs sebességgel vezette az autót, amikor a 
csörgői országúton, közvetlen Sátoraljaújhely

határában, egy biciklistát kellett kikerülni. A 
grófnő kezében a kocsi felmondta a szolgála­
tot, óriási sebességgel nekirohanl egy fának, 
közben a biciklistát is elütötte, majd felborult.

Az alig 20 éves szép, fiatal grófnő holtan 
maradt a kocsi alatt,

férjének és a soffőrnek kisebb horzsolásokon 
kívül komolyabb bajuk nem történt. A bicik­
lista, Weisz Brno 19 éves sátoraljaújhelyi fia­
talember is könnyű sérülések árán menekült. 
A sebesülteket, mivel a baleset még a cseh 
határon túl történt, csak nagy üggyel-bajjal 
lehetett beszállítani a sátoraljaújhelyi Erzsóhct- 
kórliázba.

Mától kezdve
összes fióküzleteinkben

árusítunk.

Az idei termés különösen jó.

lEiiL mu 11.
tcabehozatala

Debrecen, hím József ut 59,

< gy nagyértékii mesterliegedii visszaadá­
séra, vagy 21.000 holland forint 48.000 

pengő visszafizetésére.
A néhány soros és az ügy részleteit kellően 

meg nem világi tó keresetben a holland eég 
előadja, hogy 1922 június 10-én

tax J7I2. évben készült Guudugnini-féle 
mesterhegediit adott kölcsön Rubinstein 

Urnának
és a hegedűt többszöri felszólítás dacára máig 
sem kapta vissza a cég. Ezért kéri, hogy a 
hegedűnek tizenöt nap alatt való visszaszolgál­
tatásara, vagy a kereseti összeg megfizetésére 
kötelezze a bíróság Rubinstein Ernát és édes­
anyját.

A holland cég képviseletében a mai perfel­
vételi tárgyaláson Barasies dr. ügyvéd jelent 
meg, mig Rubinstein Hermáimét és leányát 
Kun Lipót dr. ügyvéd képviselte, aki a kereset 
elutasítását kérte. Érdemleges tárgyalásra még 
nem került a sor, a törvényszék november 
elejére tiizte ki az érdekes per érdemi tárgyalá­
sát.

ható.
leütése szerint 
növekedő felhő­
be söbb hősülye-

a Kövesdy 
jövedelmét
ti miniszter az 
zsgá Iratot; tar- 
pitványok dől­
ik közül kettő 
Lszetcsen clér- 
lapitvány 30,3 
k a iövcdclmó- 
fel. Ez föld- 
hivatásának, 
eiratot intézett 
at eredménye 
e. A miniszter 
3 a k ó c z i Já- 

ad ták bérbe, 
iházási progra- 
íelmezőbbé te­
le, hogy a 36.3 
ív. annyit, épen 
nyában, mint

lagyja a város 
a jövedelem 3 

ilni kell a ta- 
ií építkezések

ozik a minis/- 
alapitvány jö- 
sztendöben az 
)élyes keretek 
•mekekvt, mert 
J megfeiv! all­

em léke iránt, 
z alapítványi 
eltérés van az 
<önyv szerint a 
>1, az a lapíto- 
vszögöl, a mi­
liőiről beszél, 
ív vi betétből 
birtok valódi 
:>göl.

Két évi fegyházra Ítéltek egy hajduszo- 
boszlói földmivest, mert féltékenységí 

rohamában meg akarta ölni sógorát

nyerné vissza az iparosság azt a segítséget, 
amit békében megkapott.

A kereskedelmi és iparkamara 
védi a magyar szalámi és a deb­

receni kolbászt
A kereskedelmi és iparkamara felterjesztés­

sel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez ab­
ból az alkalomból, hogy a Cseh-Szlovákiával 
kötött kereskedelmi szerződés zárójegyzököny- 
vének XIII. cikke 0. pontja alapján a magyar 
és a cseh-szlovák kormány a magyar szalámi 
vs Prágai sonka forgalombahozatala tárgyá­
ban egymással egyező rendelet kibocsátására 
készül. A kamara vizsgálat tárgyává tette a 
cseh-szlovák kormány által elkészített s meg­
küldött rendelettervezetet, amely a magyar 
szaláminak cseh-szlovák területen való forga­
lomba hozataláról intézkedik és felterjesztésé­
ben kifogásolta azt, hogy a rendelettervezet 
a ,,bárhol gyártott úgynevezett magyar sza­
lámi“ forgalombahozatalát szabályozza. A ka­
mara rámutatott arra, hogy nemcsak a ké­
szítés módja, hanem a származási helye szc- 
íint is magyar szalámi látható el csak a „va­
lódi“ jelzővel, mig a Cseh-Szlovákiában készült 
magyar szalámi mint ottani belföldi gyártmány 
tüntetendő fel. A Cseh-Szlovákiával kötött ke­
reskedelmi szerződésünknek a magyar szalá-

» mira, illetőleg a prágai sonkára vonatkozó 
rendelkezései a kölcsönös viszonosság jegyé­
ben és szellemében alkottattak meg. Ez tehát 
annyit jelent, hogy a prágai sonka nem nyer­
het nagyobb védelmet, mint a magyar szalámi. 
Természetes, hogy igy a csehszlovák rendelet- 
tervezet ellenében a prágai sonka számára nem 
csinálhatunk különleges és speciális védelmet 
Egyben felhívta a kamara a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmét arra, hogy Cseh-Szlová­
kiában az ti. n. debreceni kolbászt és paprikás 
szalonnát a le gvakm érőbben huni isit iák. Kívá­
natos volna tehát, hogy a debreceninek meg­
jelölt árukat egyelőre legalább a vonatkozó 
számlákkal igazolják a cseh kereskedők s 
megfontolás tárgyát kell. hogy képezze a deb­
receni áruk védelme is.

$

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA

I fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

A debreceni tábla Perjessy-tanácsa kedden 
délelőtt tartotta meg a felebbviteli főtárgya­
lást Ónodi Sándor Hajdúszoboszlói földműves 
bűnügyében, aki ellen szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete miatt indult eljárás. A 
földműves összeveszett két évvel ezelőtt só­
gorával, Nagy Sámuellel, mert azt hitte, hogy 
ez udvarol a feleségének és az megcsalja vele. 
Az asszonyt sem hagyta békén a féltékeny

ember, akii végre is elhagyott a felesége és 
sógora házához ment lakni. A házhoz költö­
zéssel igazolva látta gyanúját Ónodi és ki­
jelentette, hogy megöli ezért sógorát. — A 
korcsmában találkoztak egy este és Ónodi ké­
sével súlyosan összeszurkálta sógorát. A tör­
vényszék elítélte Ónodit két évi fegyházra. 
A tábla helyben hagyta az ítéletet.

Reformátusok élete
a szerb megszállt területen

Újvidékről jelentik: Vasárnap nagy ünnep­
ségek között tartották meg Noviszadon az 
Adamovics (Darányi) telepen építendő máso­
dik noviszadi református templom alapkőle­
tételét. Az ünnepségen többszáz főnyi közön­
ség vett részt és megjelent az igazságügymi­
niszter képviseletében Raniszavljevics Szláv- 
kó osztályfőnök ,a bácskai tartomány képvi­
seletében Klicin Mita tartományi biztos, mig 
Noviszad városát dr. Borota Braniszláv pol­
gármester képviselte. A bácskai református 
egyházmegye dr. Kurz Henrik világi elnök­
kel. Ágoston Sándor esperes, feketicsi lel­
késszel és Glöckner Károly alesperessel kép­
viseltette magát. Kivülök megjelentek még az 
ünnepségen Débai Lajos moravicai, Benedek 
László pacsiri, Faragó Ferenc maradiki lel­
készek, valamint több bácskai református hit­
község képviselője.

Az ünnepség vasárnap reggel nyolc órakor 
a belvárosi református templomban ünnepi 
istentisztelettel kezdődött, amelynek végezté­
vel a közönség az építendő templom helyére 
vonult, ahol Horváth Lajos noviszadi refor­
mátus lelkész méltatta az alapkőavatás jelen­
tőségét. Benedek László pacsiri lelkész ün­
nepi beszéde után az egyházi dalárda éneke­
ket adott elő, majd Ágoston esperes és Glöck­
ner Károly alesperes beszentelték az építendő 
templom alapkövét. Ágoston Sándor esperes 
megáldotta az építkezést és közben Fülöp 
Károly építőmester befalazta az alapkövet. 
Dévai Lajos lelkész ezután az uralkodóért és 
a kormányért mondott imát.

Végül Ágoston Sándor esperes megáldotta 
a jelenlevőket.

Délben a Maros-vendéglőben közös ebéd 
volt, amelyen Hraniszavljevics Szlávkó mi­
niszteri osztályfőnök, Klicin Mita tartományi 
biztos, Ágoston Sándor esperes és Horváth 
Lajos noviszadi lelkész mondottak felköszön­
tőt. Este hat órakor vallásos est volt a refor­
mátus templomban, amelyet ima vezetett be. 
majd Ágoston Sándor esperes amerikai útjá­
ról tartott beszámolót. A vallásos összejöve­
telt és alapkŐIetételi ünnepségeket egyházi 
dalok fejezték be, amelyeket az egyházi dalár­
da és a női bibliakör énekkara adtak elő.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiőrökeL

Egy holland cég 48.000 pengős pert indított 
Rubinstein Erna ellen, aki állítólag nem akarja 
visszaadni a cégtől kölcsönkapott antik mester-

hegedűt
Rínia pest. október 8. cég indította meg özv. Rubinstein llcr- 

A budapesti törvényszéken Gedeon Alajos mamié, szül. Hirsch Jenny és leánya, Rn-
törvényszéki bíró előtt ma délelőtt érdekes binstein Erna, a jeles hegediimiivésznö eilen
polgári perben volt periéi vételi tárgyalás. és kei esetében kéri a bíróságot, kötelezze az

A pert II. O.vcns & Zonen amszterdami 
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A „GRAFOWÄLDER OIE”, a Keleti tenger egy puszta szigete, ahol Oberth professzor a 

első világrakétát ki akarja lőni. Fenn a sarokban a rakéta tervezője, Oberth professzor.
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A legújabb pletyka
sem érdekli agy a hölgy közönséget, 
mint a dőlésiéin Kamiin eég legfris­
sebb ndrisi iiiző es melltartó kollek­
cióid.

OPEL FRIGYES, a rakétarepülőgép tervezője 
és utasa (a jobboldali férfi) beszélget a rakéta- 

szakértővel: Sanderrel.

Utazási kedvezmények 
kézikönyve

összeállította: dr. Müller Ottó Mdv. titkár.
Debrecen, 1929. 83 1.

Régvárt könyv jelent meg e napokban a 
könyvpiacon. Hiányát már mindenki érezte. Az 
is, aki utazni akart, az is. aki nem. Mert, aki 
nem utazott, többnyire azért nem tette, mert 
'semmiféle kedvezményre nem volt kilátása. 
Hz azonban csalódás. Mert az utasok egyálta­
lán nem ismerték a vasúti kedvezményeket, 
sőt nem is ismerhették, mert azokat senki ösz- 
sze nem állította; a díjszabásokhoz csctröl- 
c set re kiadott rendeletekhez pedig nehéz hoz­
zájutni, sőt azokat, szűkszavúságuk miatt ne­
héz megérteni. Dr. Müller Ottó könyve össze­
állítja mindazokat a bérletjegyeket és kedvez­
ményeket, amelyeket nyújtanak a hazai összes 
vasutak és közlekedési vállalatok, mind az ál- 
iamvasut, mind a magán közlekedési vállalatok, 
köztük a magyar kir. folyam- és tengerhajó­
zási rt. sport és társas utazások rendezőinek, 
cserkészeknek, turistáknak, tanulói kirándulá­
sok vezetőinek, leventéknek, külföldi egyetemi 
szünidei tanfolyamra utazóknak nélkülözhetet­
len. A könyv e mellett részletesen beszámol a 
szállítási kedvezményekről is. Ara 1.50 pengő. 
Kapható bármelyik hazai könyvkereskedésben.

«» m> *1* • 4» 4B

Gyászrovat
Gisszer Péter egyetemi altiszt életének 

40-ik évében elhunyt. Temetése e hó 9-én 
délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temetőben levő kápolnából a római katho- 
likus egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Szent Anna uccai teme­
tőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Bottá Bálint életének 4-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 9-én délután lesz a 
Szent Anna uccai temetőben levő kápol­
nából a római katholikus egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Dombi Sándomé Gorzsás Mária 
életének 77-ik évében elhunyt. Temetése e 
hó 9-én délután 2 órakor lesz a Vargakert, 
Legányi ucca 8-ik számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Puskás Ilonka életének 9-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 10-én délután lesz 
Debrecenből Nagyiétára való szállítás után 
a görög katholikus egyház szertartása sze­
rint az ottani sírkertbe. A szállítást Fehér­
tói tcm. vállalata rendezi.

«ói

Kerti fényképfelvételeket családi é> al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi n. 35. sz. Te­
lefon 12 00.

Vérdermesztő jelenetek közben 
süllyedt el a Haakon VII. norvég 

személygőzös
Égy hős kormányos emberfeletti önfeláldo­
zással ötvenöt utast mentett meg a süllyedő

hajóról
Kopenhága, október 8.

Hátborzongató hírek jöttek a Haakon VII. 
norvég gőzös katasztrófájáról, amelynél 35 
ember a tengerbe veszett. Olyan hirtelen 
süllyedt el a hajó, hogy mentőcsónakjait nem 
lehetett lebocsátani. A hajótöröttek, akik egy 
közeli szigetre jutottak,

alig győzik magasztalni egy kormányos
és Huun bér géni finn konzul hősiességét.

Az előbbi
egy kötél segítségével 55 utast mentett 

meg
és húzott át az elsüllyedés színhelyétől nem 
messze levő kis sziget fövenyes partjára, ahol 
a szörnyű viharban rettenetes éjszakát éltek 
át- A bergeni finn konzul az utolsó pillanat­
ban betörte a hajó szalonjának ajtaját és igy 
mentette meg az ottlevőkct, ö azonban néliá- 
nyadmagával már nem tudta elérni a kis szi­

getet és
hat órán át egy hajóroncshoz kapasz­

kodva hányódott a viharos tengeren,
mig hajnali három órakor odaért egy spanyol 
hajósvállalat San Lucor nevű gőzöse és őt is 
megmentette. A harmadik osztályon 14 utas 
szorult a kabinba a hajó orrában, amely ki­
állott a vízből és a szigetre menekültek 

egész éjjel hallották a kétségbeesett se­
gély kiáltásokat, anélkül, hogy segíteni 

tudtak volna.
A szigeten lévő hajótöröttek megmentése is 
nehezen ment a nagy viharban. A San Lucar 
men tőcsónak iái négyszer tették meg az utat 
a gőzöstől a partig, mig mind az ötvenöt ha­
jótöröttet cl vihették a fedélzetre. Reggel f> 
órakor valamennyien a San Lucaron voltak 
és a hajó folytathatta útját Florő felé, ahová 
reggel 8 órakor érkezett meg.

---- «   • — ♦ — V — V ^ • — * — * — - — - —

A Roíschiid-csoport érdekköréhez tar­
tozó Creditanstalt fúziós tranzakcióra 
készül az összeroppant Bodencredíttel
Rotschildék rendkívül kemény feltételekhez 
kötik a fúziót — Az osztrák kormány állító­
lag nem hajlandó garanciát vállalni a Boden- 

credit hiteleiért
Becs, október 8. A bécsi Bodencredit- 

anstalt kényszerfuziója még mindig izga­
lomban tartja az európai tőzsdéket, első­
sorban természetesen a bécsit, mely még 
mindig bizonyos pesszimizmussal nézi a 
kibontakozás tervét.

A spekuláció ugyanis attól tart, hogy 
a Bodencredit fedezetlen tartozásai­
nak átvállalása túlhaladná Ausztria 

gazdasági erejét.
a. .*. ö a» »*. e. *i*»*• c&

Erősen tartják magukat a hírek, hogy a 
Rothschild-csoport, az Österreichische 
Creditanstalt gazdája, csak teljes állami 
garancia mellett hajlandó a fúziós tranz­
akcióra, ami az osztrák államkincstár ré­
széről közel 200 millió schillinges rizikó 
vállalását jelentené.

Az eddigi hírek szerint a fúziós meg­
állapodás dolgában csak elvi kijelen­

tések történtek,

Az ügyről egyébként alábbi távirataink 
számolnak be.

B é c s. október 8. A Neues Wiener 
Tagblatt értesülése szerint a Kreditanstalt 
tőkeemelésével kapcsolatos Rotschild-féle 
kölcsön elhelyezésére megalakuló nemzet­
közi konzorciumnak tagja lesz a Kredit- 
anstaltnak valamennyi nagy európai és 
tengerentúli üzletbarátja.

A Neue Freie Presse megállapítja, hogy 
mivel a fúziónál négy Bodencredit rész­
vényt cserélnek be egy Kreditanstalt rész­
vényre, tiszta számítás alapján a Boden­
credit részvények összértéke 14 millió 
schilling, vagyis éppen egyhetede a szom­
bati árfolyamnak. A Kreditanstalt mostani 
85 milliós alaptőkéjét valószínűleg 35—40 
millió schillinggel fogja emelni.

Becs október 8. A Bodencreditanstalt 
és a Kreditanstalt fúziójáról kiadott hiva­
talos közlemény ma nem tévesztette el 
megnyugtató hatását a publikumra. így a 
Bodencreditanstalt pénztári forgalma ma 
délelőtt egészen normális képet nyújtott és 
sietős pénzfelvételt alig lehetett észre­
venni. A tőzsdén a Bodencredittől függő 
értékek némelyikének veszteségei, mint 
várható volt, jóval meghaladták a közön­
séges kereskedelemben szokásos mértéket, 
azonban ez árfolyamveszteségek hatása az 
általános tőzsdei üzletre nem volt olyan, 
hogy árzuhanásokról lehetne beszélni.

Az általános idegességnek valószínűleg 
az volt az oka, hogy ma itt-ott a szövet­
ségi kormány garanciavállalásáról beszél­
tek és írtak. Ezzel szemben

nyomatokkal hangsúlyozni kell, hogy 
ilyen garanciáról szó sem lehet.

Hasonlóképpen minden alapot nélkülöz az 
a jelenté« is, hogy az osztrák nemzeti 
banknak lodencreditanstalttal szemben 
fennálló követeléseit törlik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó S ári, kedden a következő bejelentések tör­
téntek:

ELJEGYZÉSEK:
Németi József Nagy Margit.

SZÜLETÉSEK:
Rácz Lajos városi hajdú, leány, Hrzsébet; 

Vinczc Imre boltiszolga, leány, Katalin); Bi­
hari István fin., leány, Róza; Vojtsik György 
községi Írnok, fiú, György; Kajdi Lajos ko- 
vácsmeters, fiú, Lajos; Lei eher Gusztáv máv. 
távirda felvigyázó, fin, János; Móri András 
fm., fin, István; Nagy Ferenc gazdálkodó, 
leány. Julia; Széli Sándor kisbérié», leány, Ka­
talin; Vida János fm.. leány, Eszter; Flór! Fe­
renc gulyás, fiú, Ferenc; Zib István fm., leány. 
Margit: Vékony János kertész, leány Mária; 
2 törvénytelen és 1 halva születés.

OPEL FRIGYES MÉRNÖK RAKÉTAREPÜLŐGÉPÉNEK STARTJA.

HALÁLOZÁSOK:
özv Rosenfeld .lakaimé izr. 80 éves Cso­

konai uccu 14; Klór Leopoldné izr. (»I, éves 
Csiliig ucca 71 • Dombi Sundorní ref. 7* éves 
Legányi u. 8; F. Nagy Imre ref. I hónapos 
Délisor lő.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV.
I örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Aktatáskát m,m
9 80 pengőért

csak
Feuermann Ariiét piac u ca 26 28. l(“inus

T nnnirrT C A A.9 A.9A. kifogástalanul. Agytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány ucca
Egy szerelő egy repülőgépről átszállt 
egy másik repülőgépre, kijavította azt 

s ejtőernyőn a földre ereszkedett
London, október 8. Az amerikai 

Buffalo melletti repülőtér felett a Buffalo 
Evening News repülőgépe tartós repülési 
rekordot próbált felállítani és repülés köz­
ben a szél megrongálta az egyik stabilizá- 
tort, Sürgős javítás vált szükségessé.

A pilóta rádión leadott kérésére e^y 
szerelő repült fel egy másik repülő­

gépen
s midőn gépe az első repülőgép alá került, 
egy hatvanöt láb hosszú kötélhágcsót do­
bott fel, amelyet a felső gép pilótája az 
alvázhoz erősített. Ezután a szerelő, aki­

nek vállaihoz ejtőernyő volt csatolva,
a kötélhágcsó alsó végét megragadva, 
kiugrott a gépéből és a kötélhágcsón 
a felső gépre kúszott, ahol tíz perc 
alatt elvégezte munkáját és az ejtő­

ernyő segélyével a földre szállt.
A Buffalo Evening News gépe egyébként 
198 óráig maradt egyfolytában a levegő­
ben; ez idő alatt huszonnyolcszor vett fel 
uj benzinkészletet, de a huszonkilencedik 
kísérlet nem sikerült és fűtőanyag hijján 
le kellett szállnia.

amelyek még felborulhatnak nemcsak az 
osztrák parlament esetleges ellentállásán, 
hanem Rotschildék követelésein is, ame­
lyek között állítólag egy svéd mintára lé­
tesítendő gyufamonopólium terve és az uj 
osztrák beruházási kölcsön lebonyolításá­
nak megkapása is szerepel.

A Bodencredit bukása által előidézett 
helyzet politikailag is nagyon érdekes. A 
szociáldemokrata párt, elsősorban Brcit- 
ner bécsi pénzügyi tanácsnok, akit annak 
idején Bosellal együtt Sieghardt tett ki az 
Unionbankból, a Bodencredit teljes kivég­
zésére törekszik. Breitnernek egyébként is 
nagy része volt a bukás előidézésében, 
mert az ő fináncpolitikája okozta, hogy a 
Bodencredit egyik legnagyobb vagyontö- 
mege, a 12 bécsi bérház, még a karbantar­
tásukra felvett külföldi kölcsönt sem tudta 
amortizálni és így nagyban hozzájárult a 
bank immobilizálásához.
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>1 Margit-fürdő főépületének homlokzata.

ezen a héten
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teljesen újjáalakított és fényesen berendezett 
férfi és női gőzfürdőiben.

Részlet a női nagy zuhanyteremböl.

Ezen a propaganda héten 
villamos kocsikban váltott 
oda- és visszautazásra 
is érvényes gőztürdő-jegy

Részlet a férfi nagy zuhany teremből. fillérbe kerül.

TI7 fillér a kiszolgálás TB7 (illáramasszírozás Ti7 fillératyukszemvágás
® ezen a propaganda héten ■ "ezen a nronacanda héten ■ ■ ■■ ezen a nmnaoanHa h£tpnezen a propaganda héten ezen a propaganda héten

Október 13-i kától a rendes árak lépnek újból életbe!
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1929 október 9.

Dr. Stresemann külügyminiszter temetése. Balról: A gyászoló tömeg a parlament előtt, ahonnan a gyászmenet megindult. Jobbról: Dr. Stresemann külügyminiszter ravatala.
> ♦> ♦> «

Népes nagygyűlést tartottak va­
sárnap délelőtt a kamara-kerü­
let kocsigyártó és kerékgyártó­

iparosai
Vasárnap délelőtt ismét összejött egy ipari 

szakma az ipartestületben, hogy panaszainak 
hangot adjon, hogyzetének tarthatatlanságá­
gára felhívja az illetékesek ügyeimté.

Kz alkalommal egy hajdan világhirii és né­
pes, de ma már a pusztulás szélén álló iparág 
képviselői jöttek össze, legnagyobb részben be­
csületben megőszült, az élet viharában meg­
rokkant emberek, akik kenyerük javát meget­
ték s ha a helyzet nem sulyosbbodik, már ai 
megérdemelt pihenés nyugalmát élveznék, ma, 
pedig reszkető inakkal, de szivükben a jobb 
jövőbe vetett hittel igyekeznek sorsukon eny­
híteni.

A népes nagygyűlést Szabó József, a debre­
ceni kerékgyártó szakosztály elnöke nyitotta 
meg, akinek üdvözlő szavai után dr. Harsányt 
Imre kamarai titkár előbb a kisipari hitelről, 
majd pedig a kontárkérdésről tartott igen ní­
vós, élvezetes előadást.

A következő előadó dr. Diczig Alajos kama­
rai h. titkár volt, aki az egyik legsúlyosabb 
problémáról, az adókérdésről tartott előadást 
a tőle már megszokott közvetlenséggel és 
nagy tudással.

A nagygyűlés tárgysorozatának utolsó pontja 
az ipar általános helyzete volt, amelyet Kele­
men Imre szakosztályi jegyző ismertetett.

A nagyszámú indítvány után, amelynek 
tárgyalásához dr. Riesz Kálmán, Kiss Sándor 
(Hajdúnánásról), Andirkó Sándor (Hajdúbö­
szörményből) és még számosán szóltak hozzá, 
Varjassy Imre ipartestületi elnök ugv is mint 
ipartestületi elnök és úgy is, mint szakmabeli 
iparos üdvözölte a vendegeket s nyújtott ne­
kik értékes felvilágosításokat az aktuális kér­
désekről.

A nagygyűlés befejeztével Németh Lajos 
vendéglőjében társasebéd volt, amelyen lelke­
sen éltették a nagygyűlés megrendezése körül 
kifejtett igen értékes munkájáért Szabó József 
elnököt és Kelemen Imre jegyzőt.

(J)

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kü­
lön kedvezmény képen (P V50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez cluta 
záskor mert szemben vagyunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

FarkNagyszálloda
t VIII., Baross tér 10.

Tőrök vendég Debrecenben
Tevfik bey meglátogatta a mezőgazdasági

kamarát
Érdekes vendege van most Debrecennek: 

pár nap óta itt tartózkodik Tevfik bey, az 
egyik török állami gazdaság vezetője, aki ta­
nulmányúton van Magyarországon.

1 éviik bey különösen a magyar fajta ló- és 
szarvasmarha tenyésztést tanulmányozza, mert 
azt szeretnék meghonosítani Törökországban 
is. Törökország eddig budapesti állatkereske- 
dök utján szerezte be szükségletét, most azon­
ban az a szándékuk, hogy közvetlenül a te­
nyésztőtől vásárolják meg a lovakat és a 

szarvasmarhát.
Tevőik bey Dörmann Viktor állami föve­

gyész kíséretében és dr. Balogh Sándor tb. 
városi tanácsnok kalauzolásával megtekintette* 
a hortobágyi állatállományt, amely teljes mér­
tékben megnyerte a tetszését; különösen el 
volt ragadtatva a város törzsménesétöl. Ked­
den délelőtt a város ménéit tekintette meg az 
epreskerti teelpen, délután pedig kiment a Pal­
la gr a a gazdasági akadémia megszemlélésére, 
majd onnan bejőve, az állami méntelepen tett 
látogtást.

Amiről leszoktunk:

1 éviik bey Debrecenből tovább megy és Ma­
gyarország más mezőgazdasági középpontjait 
is meglátogatja.

I éviik bey Debrecenben felkereste a I isxán- 
ttili Mezőgazdasági Kamara hivatalát is, ahol 
a hivatalt dr. Rdez Lajos gazdasági főtanácsos, 
igazgató mutatta he az előkelő vendégnek, aki­
nek figyelmét különösen a kamara, .-'ma mező­
gazdasági szakgyiijteméiiyi kötötték le. ame­
lyeket a kamara szakelőadásai illusztrálásához 
használ.

Tevfik bey megtekintvén a hivatalt, barát­
ságos megbeszélésen vitatta meg a kamara 
igazgatójával a török-magyar gazdakapcsolat 
szorosabbra fűzésének lehetőségeit és kölcsö­
nös Ígérettel, hogy a török részről mutatkozó 
és a tiszá.Prli gazdák érdekében álló jövő­
ben létesülő összeköttetést a kamara minden­
ben elő fogja segíteni s viszont a bey törekszik 
a kiváló tenyészállatokat és a jó vetömagvat 
kereső török gazdák figyelmét a Tiszántúl ki­
váló gazdáira terelni.

Valamelyik nap, az uccát járva a dél­
után verőfényében, amely vidáman és 
mégis a téli napok ígéretével sütött a deb­
receni uccára, eszembe jutott, hogy érde­
mes lenne egy kis listát összeállítani arról, 
hogy miről szoktunk le a tizenöt év óta 
egymást követő nehéz esztendők alatt. 
Azok számára, akik a beláthatatlanul mesz- 
sze boldog jövő ideiben gondolnak majd 
arra, hogy miként élhettek az emberek 
ezekben a gyötrclmes évtizedekben, a mi 
újságunk hasábjain is el kellene raktározni 
egy kis statisztikát, vagyis inkább egy kis 
képsorozatot, útbaigazításul. Talán ezek­
ből a kis képekből többet tud meg majd a 
boldog utód, mint a történelemkönyvek

vaskos köteteiből, életünkről, nyomorúsá­
gunkról, gondjainkról.

Ami az ötletet adta, épen nem volt kap­
csolatban az élettel. Ellenkezőleg, egy te­
metési menet-bői indult ki a riportsorozat 
témájához vezető gondolatsor. Nem fontos 
körülmény éppen, hiszen mindnyájan is­
merjük, hogy a gondolat születésének pil­
lanata nem anyja magának az ötletnek, 
amely éppen olyan titokzatosan jön a vi­
lágra, mint minden, ami kézzel meg nem 
fogható. Arra azonban mindenesetre fel­
jogosít ez, hogy a temetési menetben, ép­
pen a halálban keressük meg elsősorban 
azt, amiről leszoktunk furcsa, szegény éle­
tünk gondjai között.

A pompás temetés
Természetesen erről szoktunk le s nem 

a halálról, hiszen az anyakönyvi hivatal 
éppen úgy, mint a tiszti főorvos minden 
hónapban felvilágosítanak bennünket ar­
ról, hogy a nagy kaszás éppen úgy tartja 
a rendet az élet barázdáinak letárolásában, 
mint tartotta a boldogabb időkben. Vagy 
talán még jobban. Hiszen minden, ami 
több gondot ad a vállunkra, minden, ami 
csökkenti a kényelmünket, a táplálkozá­
sunk színvonalát, a szórakozási lehetősé­
geinket. az ő malmára hajtja a vizet. Az a 
jelentős különbség azonban, hogy a mai 
halottak már nem abban a pompás, ra­
gyogó temetési keretben mennek le örök 
nyugvóhelyükre, amelyekben a halál köl­
tészetének és a pompfürébr fantáziának 
minden pompájával búcsúztak tőlünk a 
béke éveiben elhunytak. A különbség ter­
mészetesen jelentéktelen a halottaknak, de 
igen jelentékeny nekünk, az élet figyelői­
nek. Hiszen a béke éveiben minden fele- 
kezet rendkívül erős agitációt folytatott a 
temetkezési pompa túlzásai ellen. Sikerte­
lenül persze, ám amit nem tudott meg­
szüntetni annyi propaganda, megszüntette

maga az élet kényszerítő hatalmával.
Az a temetés, amelyik ennek a megálla­

pítására késztetett, igen tekintélyes deb­
receni polgár utolsó útja volt s mégis egy­
szerű, olyan szerény, mintha csak egy kis­
tisztviselőt kísérne a temetőbe szegényen, 
nyugdíj keserves kenyerére hátramaradt 
családja. Nagy dolog pedig ez Debrecen­
ben, ahol a lelkeken s földi kérdésekben 
is szinte korlátlan hatalmú református 
egyház húsz év előtt nem tudta leszok­
tatni tagjait a sír hiábavaló pompájáról, — 
Nem volt elég a prédikáció, nem volt elég 
a nagy emberek példjadása: a debreceni 
polgár temetésének olyan fényesnek kel­
lett lennie, hogy emlegessék sokáig a vá­
rosban s ellenségek, szomszédok, rossz ro­
konok szája ki ne kezdje a pompa hiánya 
miatt a gyászoló családot. És a tűnő évek 
alatt észre sem vettük, hogy lassan lefara- 
gódott ez a fényűzés, közelebb került egy­
máshoz az általános leszegényedésben a 
gazdag és a középsorsú.

A szegény, persze, lemaradt tőlük mesz- 
sze. E pillanatban eszembe jut egy téli 
kép az elmúlt tél nyomorúságából. Akkor

láttam egy szomorú, szegény emberpárt. 
Az asszony fehér kis papirdíszeket szoron­
gatott a kezében, a férfi vállán egy gye- 
rekkoporsg. Deszkakoporsó. Az olvadó 
hólében úgy tapodtak egymás mellett, 
könnyes arcukat felmarta a szél, szegény, 
vörös kezük görcsösen szorította kis ha­
lottjuk temetési pompáját.

Hát ez a szegény ember temetési dísze. 
Akinek nem telik többre. Vannak azon­
ban sokan, akiknek szintén nem telik 
ugyan már, de akiket a jövedelmet ugyan 
nem hajtó vagyon, a társadalmi állás kö- 
telez-arra, hogy ha leíokozottan, de mégis 
pompát adjanak halottjaik temetésére. Két 
elsőrangú temetkezési intézetet látogattam 
meg s mindegyikben azt mondták, hogy 
elsőrangú temetés ritka madár, fehér holló 
Debrecenben. Az egyik szerint csak egy 
volt ilyen az idén Debrecenben: boldogult 
Nagy József pénzügyigazgatóé. A másik 
szerint volt még egy. Ezeknél a temeté­
seknél meg volt mindaz a békebeli pompa, 
amely a tekintélyes ,,nagy halottakat” 
utolsó útjukra kísérte. Ez a pompa nem 
volt ritka békében. Úgyszólván minden 
napra esett ilyen első osztályú temetés a 
gazdag Debrecenben. Ma ezek a fényes 
temetésre kötelezettséget érző családok is 
halottaiknak közepes, polgári temetést ad­
nak, amiből éppen a pompa, a fény hiány­
zik. Néha-néha a temetkezési vállalatok, 
kivált tekintélyes emberek halálakor adnak 
valamit ebből a pompából, ámde ez nem 
kerül már a családnak semmibe. A temet­
kezési vállalat ingyen adja az elsöosztályú 
temetés kellékeit: a gyászdrapériával be­
vont halottasszobát, a komor fényűzésben 
ragyogó ravatalt, csupán a reklám ked­
véért, hogy megmutassa, mit tud.

De ritka a közepes temetés is. Több­
nyire még a szükségesekben is takarékos­
kodva rendelik meg a hozzátartozók a te­
metést s - adósok maradnak az árával 
jódarabig. A részletek behajtásának gond­
ja, a nem fizető adósok perlése éppen 
olyan gyakori már a temetkezési intéze­
teknél is, mint az üzleti élet minden ágá­
ban. Emellett igen nagy a rezsi, amit haj­
dan kifizetővé éppen a most hiányzó, a 
kisebb temetések jövedelmét pótoló első­
osztályú gyászkíséretek tettek.

Tele van panasszal még minden temet­
kezési vállalat a nagy adók miatt, ámde ez 
már nem tartozik ennek a riportnak a ke­
reteibe. Az, amit meg kellett állapítanunk 
kőrútunkon a temetkezési vállalatoknál, a 
debreceni családok leszoktak a halál pom­
pájáról, arról a két napig tartó fényűzés­
ről, amely elmúlik nyomtalanul a sírnál s 
amelynek más célja nem volt, mint az el­
hunyt élete méltóságának, az iránta érzett 
szeretetnek a kifejezése.

Művésziesen megoldott fénykének
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac ti. 7.

Szilágyi Ferenc gazdálkodótól elloptuk 
13110 pengőt. A debreceni rendőrségen feljelen­
tést trit Szilágyi Ferenc bellegelöl gazdál­
kodó Király Ferenc nevű cselédje ellen, aki 
ellopott a ruhája zsebéből 1300 pengőt. A 
cseléd észrevette, hogy a gazdája zsebében 
1300 pengő van, éjszaka kilopta a pénzt és 
megszökött a tanyából. A rendőrség a fel­
jelentés alapján megindította a kutatást a
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Terebessy . . .
hónai.ok óta tartott a nagy per Pozsonyban, 

amely joggal vallotta ki égés\z Európa közvé­
leményének feszült érdeklődését. Politikai per 
volt. Sőt ami ennél is több, ,,hazaárulásé' per. 
í gy töt politikusi vádoltak meg a csehek ha­
zaárulással és tekintettel arra. hogy a felvo­
nultatott tanuk légiói egyetlen kivétellel sem 
tudtak stmmi konkrét bizonyítékot szolgál­
tatni, amely kellőkép alátámasztotta volna a 
t.hazaáriilási" vadat, a pozsonyi eisőfokn bí­
róság /,"> évi íegyházra ítéltTitka Béla tóé 
politikust.

Azt mond iák, hogy ilyen szigora Ítéletet még 
azok sem várlak, tátik előre örömmel számí­
tottuk Titka elítélésére. Hogy mi volt a per 
anyaga, hogy mi volt a hazaárulás vádiéinak 
lényege és a vádemlés igazi oka, az elöltünk 
meglehetősen közömbösen hat, jóllehet az 
egész tárgyalás menetéből kézzelfoghatóan ló­
gott ki a lóláb. Ízzel a perrel Magyarorszá­
got szerették volna kompromittálni a világ köz 
véleménye előtt, de mintha egy kissé nem si­
került volna a szándék. Az általános nagy ér 
deklödés éppen azt igazolta, hogy gyanúsnak 
találták a szándéktól kezdve egészen az Ítéle­
tig tartó bírósági komédiát.

libben a perben bennünket egyetlen név ér­
dekel: Terebessy. így hívják a pozsonyi tör­
vényszék ama tanácsának elnökét, amely a 
j uka-perben ítéletet hozott. Terebessy elnök 
volt az, aki tizenötéves fegyházat mért Titka 
Bélára, aki nem érezte jól magát a jelenlegi 
cselt államberendezkedés keretében. Terebessy 
törvényszéki bitó volt az, aki fegyházra ítélte 
a csehszlovák autonómista küzdelem harcosát 
a centralisztikus cseh államhatalom jegyében.

ügy pillanatra meg kell állattunk ennél aj 
névnél, amely első hallásra olyan rokonszen­
ves, igazán magyaros. Terebessy. Az asso- 
ciatio idearum révén önkéntelenül eszünkbe 
jut egy kis község neve. Töketerebes, ahol a 
magyar művészet igazi, a legújabb korban ta­
lán legnagyobb mecénása. Andrássy Gyula gróf 
finom hozzáértéssel és ntecénási gesztussal 
gyűjtötte össze mindazt, nmit a magyar gé­
niusz termo ereje kivételeset produkált. Töke­
terebes az izig-vérig magyar művészet felleg­
vára volt. Szép árnyas fák között az ősi kas­
tély körül magyaros levegő és hangulat áradt, 
amelynek emlékét. nem tudjak elfelejteni. Ta­
lán idevalósi volt Terebessy ur, aki miután 
Töketerebes: is leszakította az ország testé­
ről a trianoni békeszerződés, agy vélte, hogy 
ö is nyugodtan biráskodlwtil; a csehek szol­
gálatában.

Ámbár az is lehet, hogy nincs semmi szoros 
összefüggés Terebessy bíró ur neve és Töke­
terebes között. Vagy ha netalán mégis lenne, 
az sem lontos. Csak éppen magyarázni akar­
tuk, hogy milyen ismerős a magyar fülnek ez 
a név. Terebessy. Úgy képzeljük: joviális ma­
gyar ur, magyar bíró volt, aki a corpus juris 
sziliemén nevelkedhetett és aki talán hossza 
évtizedéhez I resztül a magyar' állam jogsza­
bályai, törvényei szerint hozta meg Ítéletét. 
Most egy világhírű perben magyar nevével 
szankcionálja \a cseh államhatalom mindenáron 
való igazát és magyar nevével szankcionálja 
azt az ítéletet, amely egy autonómista vezér 
cgyszersmindenkori kivégzését jelenti. Miért ? 
Hogyané A kérdésre nincs lelelet.

Aminthogy a törvényszéki tárgyalásnak és 
az utánahozott Ítéletnek minden szava Ma- 
gyár ország ellen irányult, Magyarország ellen 
volt kihegyezve, lehetetlen M nem fedezni a 
cselt igazságügyi kormányzatnak nyilvánvaló 
tendenciáját, amellyel a hóhér szerepére < p- 
pen ezt az egykori magyar bírót jelölte ki. ak: 
két„ssbetűvel és ipszilonnal Írja a nevét. 
Tibet, hogy voltak nagy lelki vívódásai, lehet, 
hogy nagy belső tragédia zajlott le ennek az 
emberéül: a lelkében, de az ítéletet meghozta 
és kihirdette. Ts aláírta nevén.

Terebessy. Tahin egy modern sorstragédiá­
nak a ebne is lehetne a név.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok szemléje az 
épülő tanyai iskoláknál. Debrecen város .1/ 
idén több tanyai és külsőségi iskolát építtet. 
Az építése a nyál011 meg is kezdték, szeptem­
berben azonban még nem lehetett megkez­
deni az ui iskolákban a tanítást, mert a mun­
kával nem lettek készen. Csűrös Ferenc ér. 
közművelődési tanácsnok kedden délelőtt 
körutat tett az iskolaépítéseknél és megsür­
gette az építkezés gyors befejezését, a beálló 
őszre való tekintettel is.
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Ravasz püspök holnap indul haza 
Amerikából. Newyorkból jelentik: Dr. Ra­
vasz László református püspök több hó­
napra nyúlt előadó kőrútjának vége felé 
közeledik. Ravasz püspök az amerikai ma­
gyar református egyházközségek egész 
sorát látogatta meg. Ravasz püspök szer­
dán a „Berengaria” nevű óceánjárón indul 

r vissza, néhány hetet azonban még külföl­
dön tolt, hogy kipihenje amerikai útjának 
fáradalmait. Visszaérkezése csupán no­
vember 6-ika körül várható.

— Az aradi vértanuk ünnepe a zsidó reál- 
gimnáziumban. A zsidó reálgimnázium az idén 
az izraelita ünnepek miatt egy nappal később 
ünnepelte meg az aradi vértanuk emlékize ■ 
tét. hétfőn, október 7-én, délelőtt az egész 
tanulóifjuság kivonult az intézeti lobogó alatt 
a hősök temetőjébe. Itt a kőoroszlán előtt 
folyt le az ünnepély, melyet Kardos Pál ta­
nár nyitott meg. Az ifjúság nevében Klein 
István Vili. o. t. mondott ünnepi beszédet, 
Kölni Tibor Vili. 0. t. Ábrányi Fmiltől, Schön 
György VI. o. t. Heinétől és Oláh Gábortól 
szavalt költeményeket. A szépen sikerült ün­
nepély a himnusz eléneklésével zárult.

—Vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitányt 
megoperálják a debreceni klinikán. A debre­
ceni rendőrség bűnügyi osztályának vezetője 
vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a na­
pokban heves rosszallóiról panaszkodott a 
hivatalában és mivel a fájdalmak nem szűn­
tek meg, megvizsgáltatta magát az orvosok­
kal. akik megállapították, hogy gyomorfekélye 
van. Azt tanácsolták, hogy operáltassa meg 
magát. Vitéz dr. Tóth Gyulát szerdán vagy 
csütörtökön délelőtt operálják meg a klini­
kán. Betegsége idején Roncsik Tibor rendőr- 
fogalmazó helyettesíti hivatalában.

„Szökik az asszony” operett kottái és 
^ramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Felbontották a laktanyajavitási munkák!a 
beadott ajánlatokat. Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága 500.000 pengőt szavazott 
meg a város tulajdonát képező laktanyák, 
egyéb katonai épületek és a közrendészeti 
kórház rendbehozatalára. F.zt a közgyűlési 
határozatot a belügyminiszter jóváhagyta s 
igy meghirdették a munkálatokra a verseny- 
tárgyalást. A versenytárgyaláson beérkezett 
ajánlatokat kedden délelőtt bontották fel a 
városháza kistanácstermében: a bizottságban 
Borsos József th. tanácsnok, a műszaki ügy­
osztály vezetője elnökölt, a számvevőség ré­
széről pedig vitéz. S o m 0 g v i Rezső fő­
szám vevőhelyettcs vett részt. A versenytár­
gyalás iránt igen nagy érdeklődés mutatko­
zott, mert 29 ajánlat érkezett be. A 29 kő 
/ölt egy generálajánlat van, a Tóth és Se­
bestyén cégé. a többi 28 részletmunkákra tett 
ajánlatot. Az ajánlatokat átszámítás végett 
kiadták a számvevőségnek s az átszámítás 
megtörténte után a műszaki ügyosztály sür­
gős előterjesztést tesz a polgármesternek a 
munkálatok odaítélésére vonatkozóan. Fz 

előreláthatóan még a iövö hét eleién meg­
történik. úgy hogy a félmillió pengős mun­
kához, amely jelentős segítséget hoz a nehéz 
helyzetben debreceni iparra és a munkanél­
küliekre. még a iövö héten hozzá lehet fogni.

Sok a zsebtolvajlás a piacokon. A deb­
receni rendőrségen az utóbbi napokban sok 
esetben tettek jelentést a piaci zsebtolvajok 
ellen. A vásárlók pénztárcáit lopják el az 
ügyes tolvajok, akik nyomozás adatai szerint 
fiatalkornak. Az ellenőrzést a piacokon szi­
gorítani fogiák. ltogv megakadályozzák a fia­
tal zscbmvtszöket további garázd ilkodásaik-

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Presbiteri gyűlés- A debreceni ru'ormá- 
ú's egyház október hó lö-ik napján, csütör­
tökön délután 3 órakor az egyház tanácster­
mében presbiteri gyűlést tart. amelynek tár­
gyai a következők: I. Jelentés adományok­
ról és hagyományokról. 2. Dr. Fazekas Jó­
zsef, Kovács Margit, B. Szűcs Ferenc. Bik;, 
Károly Dóezi-intéz.eti tanárok eskütétele, il­
letve beiktatása. 3. Jelentés a 1(> uj elemi is­
kolai tanító (tanítónő) állásnak kinevezése ál­
tal tói tént betöltéséről. 4. Az uj tanítók (ta­
nítónők) beiktatása. 5. Szavazás egy zsinati 
lel kész i rendes tagsági helyre és egy egyház- 
kerületi jegyzői állásra. (>. Az egyeki misz- 
:‘Dói lelkész! állás ügye. Javaslat a lelkész! 
szolgalat ideiglenes ellátására. 7. A Péter fiai 
egyházrész tanácsának jegyzőkönyve. \ Je­
lentés a három uj egyházi körzetben .1 szer­
vezkedés megindulásáról. A homokkerti egy­
házi körzet bizottságának megválasztása. 9. 
A városi hatóság megkeresése a köztemető 
használatáról és a kötelező halottasházi ra­
vatalozásról készített szabályrendeletek tár­
gyában. Ii). Az ispotály! egyházrész kérelme 
perselyen kívüli gyűjtés engedélyezése tár­
gyában. II. Költözködés! költségek ügye. 12. 
Az Országos Protestáns Sajtószövetség ké­
relme alapi tó tagul belépés iránt. 13. Jelentés 
a Dóczi intézeti internátus számadásának 
meg vizsga la sarok 14. Jelentés a Dóczi-inté- 
zeti iskolákban mutatkozó túlórák utalása tár­
gyában. 51. Jelentés a vallásoktatási beosztás­
tól és túlórákról, ló. A gazdasági bizottság je­
lentést tesz a hátralékos haszonbérlőknek 
adott fizetési halasztási engedélyekről. 17. ,\z 
iskolaszék jelentése szabadságolásokról. 18. 
A jegyzőkönyv hi telesi tök kijelölése. 19. Szele 
György lelkész jelentése segéd 1 elkészváltozás- 
ról. 20. S. Szabó József presbiter lemondása, 
helyébe Kállay Kálmán pótpresbiter behívása.

A Phönix és Bécsi Egyesült Bizto­
sító R.-T. itteni vezérügynöksége vezeté­
sével Kovács Zoltán vezértitkárt bízta 
meg. Dr. Lendvai Sándor vezértitkárt 
szolgálati érdekből Budapestre helyezte át.

Bika-oiiiee vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

„Szokik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemiikereskedé- 
sében.

Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene !

Hölgyeim! Méltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi-palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok! Vitárius.

r''s—\ R4SDIOT
SZERDA, október 9.

Budapest. 9.15: A Tiszti Kaszinó zenekará­
nak hangversenye. Vezényel: Bertha István 
karnagy.

12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 
hangversenye.

3.30: Morse-tan folyam.
4.10: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.10: Fáber Sándor és Kukuljevic József dr. 

gazd. akadémiai tanárok előadása: ..A ten­
geriszár gazdaságos felhasználásáról..,

5.40: A Mándits szalonzenekar hangverse

6.45: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
ventura.)

7.20: Rádióamatőr posta.
7.55: Lóverseny eredmények.
8: A Stefániái Hubey Kerpely trió hang­

versenye.

9.15: A budapesti Állami Gépgyár ..Acél­
hang” dalegyesületének hangversenye M. Hit- 
Sári zongoraművésznő közreműködésével. Ve­
zényel: Noseda Károly karnagy.

Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés,

Majd: A Fejes szalonzenekar, az Ostende- 
jazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzene­
karának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.15: Z. 4 : Hg. 5.45: F. 6.15: 

F. 10: Hg.
Berlin. 2.55: G. 4.20: Z. 7: Vidám dalok. 

7.30: Hg. Utána: Tz.
Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 7: Hg. 10.15: Kz. 
Frankfurt. 1.10: G. 9.30: Z.
Hamburg. 4.35: Hg. 6: Z. 7.55: Opera. 

Kassa. 12.30: Z. 5.10: G. 8: Prágai műsor. 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Kz. 9: Vígjáték. 
München. 2: G. 4.30: Hg. 10.45: Z. 
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 4: G. 4.30: Hg. 

7.05: Házi zene. 8-tól prágai műsor.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 8: Hg.
Róma. 5.30: Z. 9: Hg.
Toulouse. 6: Hg. 7.40: Tz. 8: Z. 9.45: Hg. 
Zágráb. 7.30: Hg. 8: Hg. 10: Tz.

SZÍNHÁZ MOVtgET
MŰSOR:

SZERDA délután: Cigánybáró. Ifjúsági elő­
adás délután 3 órakor.

SZERDA este: Agglegény apa. Bérlet: C) 2. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Cigánybáró. 

Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Agglegény apa. Bérlet : 

D) 2.
PÉNTEK : Orfeusz a pokolban. Repriz. 
SZOMBAT: Orfeusz a pokolban.

A színházi iroda hírei
A G G 1. F O 1; N Y APA 

ma. szerdán este C) bérletben, harmadszor hol­
nap. csütörtökön D) bérletben kerül szilire a 
színház hatalmas sikert aratott vb;iát;1 újdon­
sága a premier ragyogó szereposztásában.

Ma délután .? órai kezdettel öleséi hely áru 
ifjúsági előadásul Strauss örökszépségii dal iá - 
léka a

C 1 Ci A N Y B A R 0 
kerül szilire K. Voitli Ilonka operaéuekesnö 
vendégfcllépésévvl. Az iskolai tanulóifjúság ál­
tal ki nem váltott jegyek a színház jegypénz­
táránál válthatók egész nap szerdára és csü­
törtökre is, mikor a

C I G A N Y B A R (*) 
előadását ugyancsak 3 órai kezelőt«el megis­
métlik. A Cigánybáró előadásaira legdrágább 
hely 1.00 pengő. Mindkét délutáni ifjúsági elő­
adáson fellép K. Voitli Ilonka és a megnyiíé) 
díszelőadáson óriási sikert aratott énekes 
együttes. \ toborzó táncot szerdán és csütör­
tökön délután Ferenc/, v Marian és Tihanyi 
Jutka táncolják a balettkarral.

Ki nem fogy a kacagásból, ha megnézi az 
A (i G I I: G P NY APA 

remek előadását
fiz nagyszerű szinés‘. művészi iátékát él­

vezheti 3 felvonáson át az
A 0 G 1. F <i F N Y A P A 

mai és holnapi előadásán.
Orlcusz 11 pokolban. Offenbach bűbájos me­

lódiái csendülnek fel ismét péntek é< szombat 
este a Csokonai színházban, mikor is az Or­
feusz a pokolban rcprizvvcl áldoz a színház a 
klasszikus operett zene kultuszának. A halha­
tatlan rém I nni előadásán a társulat majdnem 
valamennyi tagi a rész; vesz. Jegyek már vált­
hatók.
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l-DKS PAPRIKA Moss szenzációs sikerii 
érdek fesziló filmregénye könyvalakban 2 kö­
tetben kapható Hegedűs és Sándor R. I", 
könyvekereskedésében, bereue József ut 34. 
szám.

U r á n i a
>zerda, csütörtök. Október 9 és 10.
Kt'l attrakció! /:'//v előadásban!

C É A Ij PA R A N C S 
Uránia a tündérén 9 fclvonáshan. 

Főszereplők: Jaqnelinc Logit, a „Királyok ki­
rálya" főszereplőié és Richard Arim. 

Megelőzi:
A DIVA I 0 R 0 1. 1; T 

(Mire vezet a divathóbort)
I drsadalmi dráma 7 felvonásban. 

Főszerep!,®;: Claire Windsor.

v i Sí s z i n h ú z
Sverda, csütörtök. Október 9 és 10.
A.í7 attrakció! Egy előadásban!
Kizárólag erak u, éven felüliek nézhetik meg! 

LONDONI ÉJSZAKÁK 
(A világváros fertője.)

Bűnügyi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Jack Trevor, Madel Phulion, Lide 

tagién és Sziireghy Gyula.
Megelőzi :

T 1: T E M R I: M I V A S 
Társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Dorothy Revier (Hollywood leg­
szebb asszonya) és Tom Moore.

figyelmeztetés! Október 8-tól, keddtől az 
előadások kezdete: 6 és 8 órakor!

Pétitektől Apollóban: A hontalan hős U 
Lajos regénye nyomán) Emil .Tanning;. Evcr- 
lyn Brent és William Powel, megelőz.!: Az 
asszonyszcliditö, Adolphe Meniouval. Vigsan- 
húzban: Mikszáth Kálmán és Harsányi Zsolt 
diadalmas szinjátéka: A Noszty fin esele Tóth 
Marival. Evelyn Holt, Ivor Novello, Székely 
Ibolya és Verebes Ernő. Urániában: A legújabb 
Rin-Tjn-Tin filmattrakciő, A farkasok fia és 
Michigan gyermeke (Az árny és a szerelem 
játéka) Conrad Nagel és Rettéc Adorée.

Meteor

Szerdán:
Csak felnőtteknek I 

KETTEN A LEJTŐN 
Világvárosi történet 7 felvonásban.
Norma Shearer és Owen Lec-vel és 

A SÁTÁN LEGÉNYEI
Vadnyugati történ-t 6 felvonásban Tim Mc.- 
Coyal és a Debreceni Dalosverseny iisszes 

felvétele.
Előadások: 6 és 8 órakor.

e,'
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T ermény tőzsde.

Egyes helyeken már hosszú hetek óta nem 
volt eső, úgyhogy az esőhiány miatt késnek 
az ilyenkor szokásos őszi gazdasági munká­
latok. Emiatt azután sok váz Ja óvatosabb a 
készlet értékesítése tekintetében. Mindazáltal a 
készáruvásáron úgyszólván teljesen változat­
lan volt az irányzat. A határidőpiacon is mér­
sékeltek az árváltozások a tegnapi árfolya­
mokkal szemben. A határidőrozsnál Ifi fillér 
'olt az árcsökkenés, a májusi tengeri néhány 
fillérrel alacsonyabb árak mellett került for­
galomba.

Határidöiizlct: Búza: Október 22.52, zárlat 
22.52—53, március 24.85, zárlat 24X3—84, má­
jus 25.73, zárlat 25.62—64. Rozs: Március 
19.25, zárlat 19.18—20. Tengeri: Május 17.98, 
zárlat 17.95 96.

Hevesi Gyulánó szül. Frieder 
Sarolta úgy a saját mint gyerme­
kei Tibor éi Juci, valamint testvé­
rei és az egész gyászoló rokonság 
nevében fájdalommal megtört szív­
vel jelenti, hogy forrón szeretett 
végtelen jósága férje, gyermekeinek 
rajongásig szerető apja

Hevesi Gyula
életének 61 boldog házasságának 29. 
évében f. hó 7 én hirtelen elhunyt.

Felejthetetlen drága halottunkat f 
hó 9-én délelőtt 10 órakoi az izr 
temető halottas házából temetjük

Áldásos emlékét Őrökre megtört 
szivünkbe zárjuk.

M indenkülön értesítés hcl yett.

Keszáruiizht hivatalos árjegyzése: Búza: ;i 
s/.ii 77 kg 22.60 >2.85, 78 kg 22.70—23.00, 70
kg 23.15 23.40, 80 kg 23.30..23.55, felsőtiszai
77 kg 21.95 -22.25, 78 kg 22.10 22.45, 79 kg 
22.40 —22.60, 80 kg 22.46—22.70, fejérmegyei 
77 kg 21.75—22.00, 78 kg 21.90 22.25, 79 kg 
22.25 -22.40, 80 kg 22.35- 22.50, dtuli, pcstme- 
gyei 77 kg 21.75 -22.00. 78 kg 21.90 —22.25, 79 
kg 22.25 22.40, 80 kg 22.35- 22.50. Rozs: pest- 
\ ide ki 16.50 16.60, lak. árpa I. 15.7516.50, tak.
árpa II. 15.25—15.75, felsőm, sörárpa 20.00 - 
21.50, egyéb sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00 

12.00, repce 51.00- 53.00, egyéb tengeri 18.50 
-19.00, zab I. 15.00—15,50, zab II. 13.75 14.00,

korpa 11.00 11.25, lucernáimig 110 120, ló­
herém ag 90 KM), nagy arankás 70 80.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.73 27.88, Belga frank 79.60 — 

80, Cseh korona 10.86- 16.96, Dán kor. 152.55 
572.20, Erancia frank 22.30 22.Í»0, Hollandi 

forint 229.55—230.55, Lengyel zloty 64.05— 
64.35, Lei 3.30 3.40, Lira 29.80— 30.10, Német 
márka 136.20- 136.80, Norvég korona 152.60— 
153.20, Osztrák schilling 80.30 - 80.70, Spanyol 
pezeta 84.25 84.95, Svájci frank 110.25— 110.75 
Svéd korona 153.30 153.90, Leva 4.11 -4.16.

♦$» «$* «$» «$♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «$♦ *1* ♦♦♦

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

♦
A MAC jánoshegyi versenyének !
abszolút győztese Szénássv Alán
Vasárnap délelőtt tartották meg a 

griífmadarasok jánoshegyi versenyét, 
melyen Szónássy Alán 3.12.66 mp. alatt 
robogott végig. Olyan szép eredmény 
ez, amilyet még nem értek el jános­
hegyi versenyen. A motorosok is szép 
időt értek el s nagyon érdekes volt a 
küzdelmük.

A jánoshegyi verseny eredményei a 
következők:

Szóló motorkerékpárok: 175 cein-ig. 
1. Zbórai Zbóray Ferenc íí " V) 3.56.96, 
250 ccm-ig. 1. Delly La,./ (Ratco) 
3.48.13, 350 ccm-ig. I. Va’mtini Károly 
(Chater Lea) 3.52.48, 2. Sabrnák Osz­
kár (Standard) 3.59.04, 500 ccm-ig. 1. 
Balázs László (Sumbeam) 3.24.29, 2. 
Kozma Endre (Macles) 3.29.09, 750 
ccm-ig. 1. Komlóssy Béla (Serolca) 
3.39.30, 2. Horváth István (Super X.) 
3.58.60.

Mellékkocsis motorkerékpárok: 350 
ccm-ig. 1 Winkler József (Méray) 
4.29.08. 600 ccm-ig. 1. Urbach László 
(A. .1. Stewens) 3.36.84, 100 ccm-ig, I. 
Medgyessy Zoltán (BMW) 3.45.93.

. é

BALIER konstruktőr Essen mellett bemutatja 
uj hátralökö's autóját, amelyet sűrített levegő 
hajt és amelyet azért tartanak Igen kitűnőnek, 

mert teljesen veszélymentes.

1929 október 9.

Turaautomobilok: I .osztály. 0.35— 
0.50 literig. 1. Hajdú András (Hajdú) 
6.25.02. (i. osztály. 0.75—1.1 literig. 1. 
Fellner Simon ( látra) 5.01.93, 2. Ale­
xái- András (Morris) 5.39.81, 3. Horthy 
Károly (Opel) 6.02.08, F, osztály. 1.1 
—1.5 literig. I. Berkovits László 
■Steyr) 5(06.04. E. osztály. 1.5—2 li­
terig. 1. Martens Cézár (Steyr) 5.19.61. 
I*. osztály. 2 3 literig. 1. Petrovich 
Tibor (Bugatti) 3.57.86, 2. Schmalz Jó- 
z se fiié (Motkis) 5.22.35. 3. gróf Fes fe­
tich Pál (Fiat) 5.56.68. C. osztály. 3 4 
literig. I. Josefovlts László (Whippet) 
4.49.05, 2. Hr. Szclnár Aladár (Hanp- 
mobil) 4.58.81.

Sport- és versenyautók: I>. osztály. 
2—3 literig. 1. Galgóczi Heíécs Sán­
dor (Bugatti) 3.29.86. G. osztály 0.75 
—1.1 literig. Kállav István (Opel) 
4.30.75. F. osztály. 1.1 1.5 literig. I.
Széniássy Aliin (Bugatti) 3.12.66. C. 
osztály. 3—5 literig. 1. Wolfner László 
(Stcvr) 3.21.43.
❖ ❖ ❖ ♦>*•$»❖ ❖ ♦> <$» ♦;« •> »> ♦$* ♦> 4« .j>
2823—1929. vh.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbiröságank 1929. Pk. 

II. -10212. sz. végzése folytán dr. Kényes .lenn 
ügyvéd által képviselt Blitz Sándor budapesti 
lakos javára 220 pengő 13 fillér tőke, ennek 
1928. november lió 24-től járó 10 százalék kas 
mafai 84 P 53 f eddigi a lenti és a még fel­
merülendő költségekből, valamint az ezennel 
csatlakoztatott s eddig jogerős végreh. zálog­
jogot nyert végrehajtatók tőke és járulékából 
álló követelésének behajtása végett — eddig 
fizetett összeg betudásával — alperes debreceni 
lakos ellen 1929. évi október hó 9. napján dél­
után 4 órakor Debrecenben, Csapó uccu II. 
sz. alatt a budapesti kir. törvényszék 929 P. 
173948. sz. végzése alapján az 1929. Pk. II. 
28550. sz. végreh. jkönyvben 1—7. t. a. az 1929. 
Pk. 11. 32556. sz. végreh. jkönyvben 2—8. t. a. 
le- és felülfoglalt s 1970 pengőre becsült férfi 
ruhanemüek és egyebekből álló ingóságok nyil­
vános bírói árverésen készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929. szept. 14. napján.
Lőrincz lindrc 

kir. bir. végrehajtó.
4* *J, 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4> 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4*

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága

49265—1929. II. szám.

HIRDETMÉNY
Értesítem a város közönségét, elsősorban 

is a hadigondozottakat (hadirokkantakat, 
hadiözvegyeket és hadiárvákat) hogy' 1929. évi 
december hó 31-én a következő városi vas­
betonsátrak bérlete jár le:

A Csapó és Rákóczi ticcák sarkán épült 
1-es; a Miklós és Erzsébet uccák sarkán 
épült 2-es: az Árpád tér és Csapó ucca sar­
kon épült 3-as; a Bocskay téren épült 4-es: 
a Bocskay téren levő 6-os; a MÁV állomás 
épülete előtt épült 8-as; a Petőfi téren a 2-es 
számú ház előtt épült 9-es; a Petőfi téri 5. sz. 
ház előtt épült 10-es; a kir. törvényszék előtt 
épült 11-es; a Kossuth és Burgundia uccák 
sarkán épült 12-es; a Hatvan ucca I. sz. ház 
előtt épült 13-as; a in. kir. pénzügyigazgató- 
ság épülete előtt 14-cs; a Hatvan és Bethlen 
uccák sarkán épült 15-ös: a Bethlen és Mes­
ter uccák sarkán épült 16-os; a Csapó ucca 
19. sz. ház előtt épült 17-cs; a Hortobágyi 
malom előtti 18-os; a Hatvan ucca 69. sz. ház 
előtti 19-os; a Nyugati ucca 2. sz. ház előtt 
epnlt 20-as: a Hatvan uccal vasúti állomás 
elolt épült 21-es: az Árpádtér 2b. szánni ház 
előtti 22-es; és végül a Méliusz tér 9. szánul 
nnz előtt épült 24-es számú vasbetonsátor.

Felhívom mindazokat a debreceni illetőségű 
igénylőkét, akik a fenti vasbetonsátrak vala­
melyikének bérletére igényt tartanak, hogy 
ez irányú 'kérelmeiket az elsőfokú közigazga- 
uisi hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz. tsz. 4u.
SZ szoba) 1929. évi október hó .10. napjáig
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vétel kötelezettség nélkül keresse fel
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álban készít,

pénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
(takarékbetét könyvön) a város házipénztá­
ránál az igény bejelentése előtt letétbe he­
lyezni és ennek megtörténtet a jelentkezés­
kor igazolni kötelesek. A vasbetonsátorban 
árusítani lehet: I. hírlapokat, sajtótermékeket; 
2. csemegeféléket; 8. trafiknemiieket (a ni. 
kir. pénziigyigazgatósá'g engedélye alapján).

Dr. Vass 
városi tanácsnok.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ♦♦♦
, HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város szennyvíztisztító te­
leppel kapcsolatos gazdaságában az l-sö szá­
mú főöntöző csatornától keletre elterülő kb.
7 kát. hold továbbá az iillepesztö medencék­
től délre fekvő 12 kát. hold területű ingatlan 
a f. évi október hó J-töl 3 évre bolgárkerté­
szet céljaira nyilvános árverésen haszon­
bérbeadja. A birtokra az árverés f. évi októ­
ber hó 15-én délelőtt 9 órakor a városháza 
kistanácstermében lesz megtartva. A birtokok 
haszonbérletére vonatkozó árverési feltéte­
leket érdeklődök a gazdasági ügyosztálynál 
megtekinthetik.

A bérbeadandó birtokok területét az érdek­
lődőknek a város gazdasági intézője f. hó 
13-án délelőtt 10 órakor a helyszínen meg 
fogja mutatni.

Debrecen, 1929. év október 4.
Polgármester.

23210—1929. II.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város közönségét, hogy a város 
határához tartozó

a) Szepespuszta keleti oldalától a váttios- 
pércsi országúiig fekvő ujosztásu földek;

b) a vámospórcsi országút és hadházi or­
szágút közt fekvő ujosztásu földek;

c) a hadházi úttól a szováti útig terjedő 
ujosztásu földek és a Macs;

d) az ondódi földek, — ideértve az u. n. 
ezuezai földek is,

e) a Szepes és Ebes puszta, ideértve a 
Richter-féle földből az OEB által kiosztott 
ingatlanokat is;

f) a nagy és kishegyes! puszta:
g) az Elep puszta;
h) és a kösiilyszcgi puszta;
i) a város külső és belső ohati birtokából 

az OEB által megváltott és az Egyek köz­
ségi igényjogosultak részére juttatott terüle­
tén fekvő, önálló vadászterületet nem képező 
birtokon gyakorolható vadászati jog bérbe­
adása tárgyában kötött szerződések 1930. évi 
január hó 31-én lejárnak. Ezen területrészekre 
vonatkozólag a vadászati jog nyilvános ár­
verésen fog hérbeadatni. Ez ügyben az ár­
verési feltételek most készülnek s az azok 
alapján tartandó nyilvános árverés tárgyá­
ban az árverési hirdetmény rövid időn belül 
ki lesz bocsátva.

Ezzel kapcsolatban már most felhívom a 
fent említett terület részeken ingatlant!; I ren­
delkező földtulajdonosokat, akik szomszédos 
birtokaikat az 1883. XX. t.-c. 2. §-a 3. pontja 
alapján önálló vadászterületté egyesítették, 
hogy ezen körülményt 1929. évi október hú 
31-ig a városi I. fokú közigazgatási hatóság­
nál (Kossuth u. 20. földszint) Írásban jelent­
sék be és igazolják. A jelzett törvényszakasz 
rendelkezései szerint az egy tagban legalább 
50 kát. holdat kitevő földbirtokok tulajdono­
sai összefüggésben levő földjeikre nézve a 
vadászati jog gyakorlására egyesülhetnek, 
amennyiben az egyesített területek a kétszáz 
kát holdat elérik.

A bejelentéshez hiteles helyrajz s tulajdon­
jog igazolása szükséges.

Az önálló vadászterületen alakítást azoknak 
is kérni kell, akik 50 holdat meghaladó in­
gatlanaikat 1924 előtt már önálló vadász- 
területté egyesítették, mert ezen egyesítés 
hatálya 1930 január 31-én megszűnik.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
amennyiben a bejelentést és igazolást — a 
fenti határidő alatt megtenni el mulaszt :i- 
11 • k. a késöb érkező bejelentések és Igazolá­
sok figyelembe véve nem lesznek s ezen igé­
nyek a kötendő bérleti szerződés 10 és fél 
év egész tartama alatt utólagosan nem érvé­
nyesíthetők.

Debrecen, 1929. évi október hó 3-án.
Polgármester.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minóségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

I
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1929 október 9.

Női és férfi kalapok
nagy választékban

M. Nagy Mihálynál színház
átjtró.

Vh. 1447—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. I‘k. 
II. .if).9«l -2. számú végzése folytán 670 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai és 186.32 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
kényes Jenő ügyvéd által képviselt Nagy Jó­
zsef javára 1929. évi okt. hó 11. napjának d. c. 
11 órakor Debrecenben, Magoss György tér 
14. számú háznál 1650 p, becsült ingók u. in.: 
bútorok, kocsi, ló stb. bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladat­
nak az 1881. l.x. le. 107. és 108. szakasza ér­
telmében.

Ez az árverés mindazon foglaltatok követe­
lésének kielégítésére cl van rendelve, kiknek 
javára az alulirt napig a foglalás foganatosít­
tatott.

Debrecen, 1929. szept. 18. napján.
Tihanyi Vilmos 
bír. végrehajtó.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

FEST :: TISZTIT :: MOS
PLISSIHOZ :: (iOUVlíÉROZ

Telei^llonvéd u. 0/j. Tét. ,0 80.' flit : Kálvtu tér 5. Batthyány u." 26. Hunyadi u. ,5.

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzlotében
(Városház épület) kaphatók.

7 Villamos parkettfényezőgép ^kikölcsönzése!

(20—30 éves), ki a vendéglői 
konyhát érti, házi és vendég­
lői teendőkben jártas, azonnali 
belépésre felvesz Sinka János 
vendéglős, Erzsébet ucca 43.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSiLLÁRQYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

* Nózze az áraimat!
F.gylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve____ lG-_ nennrt
Ugyanaz négylángu--------------------------------------- 1 Cn8°

‘ Ugyanaz ötlángu------------------------------- ~ f,, pcngö
Pmgő

Nagy v á 1 a s z t é k !-----------------------  ------ -—-——° ^ * ‘
Tekintse meg HEiN MATILD legújabb divatu IjF

női kalapujdonságait 11
. Izléses’ széP és olcsó. Piac ucca 38. szám. |l

f“ KALAP:
FILC 6 P-től

garantált nyúlszőr
10 pengőtől

JP» ™*T. 4f

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók

««mbb

nagyon olcsón
kaphatók.

1

D e b re c e sí 
Kossuth u. 9Kardps László____

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK I

»*•*•*.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú,34. könyvkereskedésben

■8T AFKŐHIHDKTÉS TI* SZÓID ŐTVKM FII.I.I'r 
I™ “T,Z“I’K KÉT RKUGK1J LAPKAS JELENIK 
«»o. HÓTOK* TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YASIA- 
aABB FKTCvKL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITTATMAK. — ÜZLETI HIODKTÉSRK MÁS TARIFA 
FKLT1LÁ DOKIT ÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TKLEPONON.

F ér jhezmennének
testihibás gazdalány negy- 
venholdas tanyásbirtokkal, 
iskolázott gazdalány száz- 
nyolcvenholdassal, árvalány 
húszezer pengővel, iparos­
lány tizenötezerrel, özvegy­
asszonyok huszonöt s nyolc­
vanezer pengő értékekkel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza. 
___________________ 7777—b

Nősülne
keresztény önálló kereskedő, 
némi készpénz hozomány és 
későbbi örökség megkiváiv 
tatik. Leveleket „Önálló” 
címre a Független Újság­
hoz. 7 781 -b

Egy
szoba, konyha mellékhelyi­
ség csendes udvarban kiadó. 
Burgundia 14. 7865 a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já-

APIXÓniRDKTl'SEK FELADHATÓK : FŐKIADÓmVA. 
TÁLUNKBAN: FBIIENC JÓZSEF ÜT .'PIAC UCCA) 49.
szám, fiókkiadó hivat álunkban Széchenyi

UTCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOK RT. 
KONYVKEHESKEI,ÉVÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍ* 
ALATT ÉS A „MABOIT-'-fCrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Uccai
bútorozott szoba foglalkozá- 
sos egyénnek kiadó 15-ére. 
Burgundia 14. 7866 a

nos u. 36. 7787- b

Különbé járatú
bútorozott szoba két szemé­
lyes, azonnal kiadó. Csapó 
52., kcrcsztépülct. 2688-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989 a

Szép
két szoba, konyha azonnalra 
kiadó. Miklós ucca 35. sz.

7768—b

Kossuth ucca
55. alatt háromszobás lakás 
kiadó. Értekezni az üzlet­
ben. 7812 b

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember Ive kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkercskedésben. 6906d

Kiadó
lakás és bútorozott szoba. 
Péterfia 56. 7767 -c

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Arany 
János u. 2., II. 9. 7839—c

Piac uccán
főpostával szemben elegáns 
bútorozott lakás két urnák 
október 15-re kiadó. Cím a 
kiadóban. 7829—c

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két ur 
részére. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7851 a

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezni: 
Alföldi Takarékpénztárnál, 
Piac ucca 16. 7816—b

Nősülés
által berendezett szerényebb 
üzletet és lakást kaphat 32- 
34 éves izr. férfi. Leveleket 
Független Újsághoz „Benő- 
sülés” cimre. 7782—b

Benősülne
fiatal keresztény kereskedő 
bármilyen szakmába, hen­
tes, korcsma vagy üzletbe 
vidékre is. Leveleket Füg­
getlen Újsághoz „Törekvő” 
cimre. 7783—b

Kiadó
két szoba mellékhelyiségek­
kel udvarban. Deák Ferenc 
u. 10. 7858- b

Orvos és ügyvéd urak 
figyelmébe!

Főtéren földszintes két szo­
ba, 1 előszoba azonnal ki­
adó, lakás újonnan festve, 
cserépkályhák átrakva. Cim 
Piac ucca 72. Érdeklődhetni 
házfelügyelőnél. 7853 b

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Meszena í. Va- 
dászy. 2961—a

Különbejáratu
parkettes szépen bútorozott 
szoba Kossuth ucca elején 
egy vagy két urnák kiadó. 
Cim Független Újságnál.

7850 b

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834—d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának ir. alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 - d

CSINOSAN..............
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadéhivatalá-

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

7587 d

Kiadó
minden kényelemmel ellá­
tott modern úri lakás. Erdő­
sor 15. sz. a. Értekebhetni 
délután 3—5-ig. 4699—d

Egy
háromszobás fürdőszobás la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni : Piac u. 46. Steaunál.

Kiadó
két szoba, konyha. Nyíl uc­
ca 88. Értekezni a harmadik 
ajtónál. 7833—b

Meszena u.
12. szám alatt két szoba, 
konyha, kamra, padlásból és 
külön egy szoba, konyha, 
kamara, padlásból álló ud­
vari lakás azonnal kiadó.

Állomás 
közelében bútorozott uccai 
szoba kiadó. Wesselényi 
ucca 111. szám, a kapu mel­
lett értekezhetni a tulajdo­
nossal. 7730—c

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 szobás parkettes uj villa- 
iak~s, fürdőszobával, felső­
konyhával, gáztűzhellyel, 
cserépkályhákkal azonnal 
vagy novemberre kiadó. Ér­
tekezni Hungária palota, 
földszint 1. ajtó, ügyvédi 
irodában. Telefon 125.

7736-c

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

_ ___ 4618—b
PIAC UCCA ~ 

legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon- 
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

UDVARI 
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennek, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—d

Négy szoba 
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 

^ kiadó. József kir. herceg uc- 
jca 30. sz. alatt. 2684—d

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

m

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1„ balra. 7586-d

Négy szobás
modern lakás mellékhelyisé- 

! gekkel november elsejére 
jkiadó. Arany János u. 19. 
sz. Megtekinthető 10- 1-ig.

, Érdeklődni földszinten le. 
hét. 7728-0

Két-bárom
szobás lakást keresek azon­
nali beköltözésre, lehetőleg 
külön udvarral. Csillag ucca 
49. 7762 b

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531- d

Ügyvédi
irodának, orvosi rendelőnek 
kiválóan alkalmas 3 szobás 
uccai lakás Piac u. 64. alatt 
kiadó. Értekezni Piac ucca 
71., ügyvédi iroda. 7745-d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Kígyó 12. 7719- b

Négyszobás
, modern villa Komlőssy ut 
114. alatt november 1-re ki- 
jadó. Értekezni Piac 75,, — 
I házmesternél. 2650-c

Széchenyi
ucca 23. alatt két egymásba 
nyíló csinosan bútorozott 
uccai szoba október tizenöt­
re kiadó. Érdeklődni ugyan­
ott, üzletben. 7743 b

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
szükséges mellékhelyiséggel 
Ajánlatokat ármegjelöléssel: 
Rcf, lelkészi hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké­
rek. 4522—b
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Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. kiadó. — 
Eredeti perzsaszőnyeg el­
adó. 7737—d

Vidéki
város központján fodrász­
üzlet 700 pengőért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

7713 b

Üzlethelyiség
kiadó. Árpádtér 8. 2682 b

Központon
tizenhat év óta fennálló fü- 
szerüzlct berendezéssel át­
adó. Fógel, Sas ucca 3. sz.

7862 a

Üzlethelyiség
központban rendkívüli olcsó 
bérrel átadó. Telefon 12-61.

7855—a

Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyüjtőperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Tiszta
rendszerető nő vagyok, el­
mennék mindenesnek két­
hónapos gyermekemmel.
Cim a kiadóban. 7860 a

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo­
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741 d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se- 
gélyző. 4652—c

Kcmlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:1 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II, o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m“-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdő lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776—d

Steinfeld Mácson
Nagy Lajos tőszomszédsá­
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

I Szántót
keresünk 5 6 hold homok-

I föld kiszántására. Értckez- 
! hclni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2695 a

Gyermektelen
házmester felvétetik. Víg­
kedvű Mihály u. 20. 2696-a

Egy pár
idősebb család 13 14 éves
árvaleányt mint családtagot 
teljes ellátás és ruházat mel­
lett fölvesz. Vidékiek előny­
ben. Eötvös ucca 86. 2685-a

Ügyes leány
felvétetik a Margit-fürdö 
gözmosodában. 7772-d

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, 
kamara villannyal kiadó. - 
Csokonai u. 44. 4283 d

l Elárusítót
I keresünk, ki lehetőleg autó- 
! és műszaki szakmában jár- 
i tassággal bír. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. 7649—c

Mindenes
bejáró szakácsnő gyermek­
telen házaspárhoz azonnal 
beléphet. Jókai u. 6., ajtó 2.

2687 b

Hétszámos
cipészsegédet felveszek. 
Teleki 31. Bujdosó. 7854-a

Asztalos
tanulók felvétetnek Bálint 
Sándor mübutor asztalosnál, 
Piac u. 85. 2689 a

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Sa-
lánky, Ötmalom ucca 1.

4649 d

Egy
rendes bejárónő fél napra
felvételik. Kígyó ucca 38.

7731 b

Szüret eiőtt
vegye meg óriási szölőter- 

í messe! bekerített házhelye­
met, olcsóért. Kossuth u. i 
59. 4729-b ,

Bocskay-kcrtben
5 és fél kát. holdas kifa­
gyott szőlőterület feles bér­
letbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4691—c

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687 d

Budapesti
szalonnak volt munkaveze­
tője házakhoz varrni ajánl­
kozom. Ajtó u. 39. 7814 d

F ehérnemü
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Tisztességes
nyugdíjas, egyéb biztos jö­
vedelmű magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652- - d

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

A kis Bocskayban
egy hol szőlő terméssel el­
adó. Értekezni Kábái Bálint 
csősznél. 7786—b

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
8—2-ig. Jósika u. 14. 4808d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2694 a

Bocskay-kertben
14 kát. holdas ingatlan feles 
bérletre kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4692—d

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz.

4477—d

Férfi
fodrászsegéd kisegítőre a 
Margit-fürdőben felvétetik.

7796 d

Tanulóleányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divattermc. Piac ucca 63., I. 
emelet. 7183-d

Nőiruha
varrodába tanulóleány fel­
vétetik. Arany János u. 36.

7794—b

Gyakorlott
gyors- és gépiró kisasz- 
szony felvétetik. Takarékos­
ság, Deák Ferenc u. 6.

7752—b

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an­
gol-francia nöidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith. Sas u. 2. Bejárat a 
Színház-téren is. 7852 b

A szentünnepekre
süteményeit a Kóser cuk 
rászdából rendelje. Telefon: 
12-44. Pásti ucca 6. 7861-a

FACEME.NTTETóX. 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Könyvelőnő
aki a kettős könyvelésben 
jártas, egyszersmind gya­
korlott gépirónő, október 
15-re felvétetik. Cim a ki­
adóban. 7769 d

Bejárónő
kerestetik a délelőtti órákra. 
Kálvin-tér 11., balra, utolsó 
ajtó. 4614 b

Góré
harmincöt mázsa tengeri be­
fogadására kiadó. Patai u. 
5. 4641—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cunieu tár «gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15 961

Búzát
kisebb tételben veszek. —

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7823—c

Góbién párna
:ép, perzsaszőnyeg és 

párna varrását vállalom. 
Bercsényi ucca 54. 2677 -b

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
leányt ingyen. Jezerniczky- 
né, Veres u. 5. 2678—b

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Elveszett
5 6 fekete szalaggal össze­
kötött szobakulcs. Meg­
találó jutalmat kap, ha a re­
formátus kollégiumi kapus­
nál leteszi. 7785—d

Vizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanárnő­
nél. József kir. herceg u. 41. 
jobbra. 4680—d

Gyereket
zoptatásra vagy tartásra el­

vállalok. Aczél ucca 42. — 
i Bacsó háznál. 4436—b

Nyugdíjas
urinő állandó otthont talál­
hat vidékre magános minő­
nél. Cim a kiadóban. 4617-d

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697 b

Eladó
Boldogkert, Borsovai ucca I 
12. számú ház nagy gyű- í 
mölcsösscl. Értekezni ott. i 

2680 d I

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
zámu tanya. Értekezni: 

Agárdi ucca 13. Bán': 89.
4688 b

Eladó
10 hold föld létai utón. 5 
kilométerre a várostól. Ér­
tekezni Nap u. 4. 4686 d

Jókai ucca
7. számú ház eladó 4 szobás 
lakással, lakó nincs. Novem­
ber 1 -re beköltözhető.

4674 b

Ondódi
35 hold prima szántó tanyá­
val kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 50. 4697—c
IP

Vaságyat,
összecsukható! keresek meg­
vételre. Somogyi, Cegléd uc­
ca 14. 2690—a

Bili®
ú

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalapsza­
lon, Bethlen u. 21. 7846 b

Egy
jóravaló, erkölcsös konyhai 
kézilányra lenne szükségem 
Pestmegyébe. Havi fizetés 
24 pengő. Ajánlkozó levele­
ket kérem Bagamcrba (Bi- 
harmegye) címezni. Méhes 
Gczáné. 2623 -b

Bejárónőt
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428—c

Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066—d

Lusztig
asztaiosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 1 7-97. 692 d

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. 
Értekezni 3 5-ig. 4483-b

Munkaszerető Gombok
bejárónőt azonnal fölveszek. ' áthúzását vállalom. Péterfia

Eladó
ház központban jutányos 
árért, azonnal beköltözhető 
ötsznhás lakással. É: tek-vni 
Nap u. 4. 4687 d

ÜzJetcs ház
gróf Leiningen u. 7. eladó. 
Kölcsönös Segélyző. 4651-c

Ügyes
kifutóim felvétetik D -tus ch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 781 3 d

Asztalos
üzemembe önálló gépmun­
kást keresek. Ajánlatokat: 
Deutsch Simon, Szikszó 
címre. 7793—b

Cim a kiadóban. 7314—d 32. 7763 —b

*«*•<>

sz a módja a hirdetésnek, 
amely az ön céljának le*, 

jobban megfelel. Míg a ke­
reskedő és iparos az Biletl 

hirdflések résén szól a kS- 
söuséghez, addig a kAzAriség 
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Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel- 

jhető Boldogfalva ucca 3. 
ITelefon 6-58. 4470 - c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7620—c

Uradalmi tej
kapható. József kir. h. u. 14.

4512—b

Kiadó
egy nagy góré. Csapókért, 
Kuruc ucca 72. 4499 —b

Németül tanit
azonnali konverzációval. — 

j Kossuth u. 30. 4645-c

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 

jdifii egyetemről) angolt ta- 
! nit. József kir. herceg ucca 
■ 12. szám. 4280- d

Műhely
és raktárhelyiség kiadó. — 

!Miklós u. 29. 7725 c

Izraelita
uricsalád örökbe adná egész­

séges, szép 9 éves kis fiát 
j jómódú úri családhoz, hol a 
I gyermek jövője biztosítva 
lenne. Cim a kiadóban.

7720 - c

Használt
J bútorok eladók. Széchenyi 
I ucca 51. szám. 7867 a

Egy
alig használt Steier-fclc ke­
rékpár olcsón eladó. Beth­
len u. 76. 7857 a

Filéterítők
eladók, rendelésre legolcsób­
ban készítek. Füvészkert uc­
ca 12., II. 7859 a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, 
hordók eladók. Poroszlay ut 
ötvenhárom. 7863—a

Macson
10 hold föld és szölőprés el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

2692 a

Friss
libaaprólék kilója P 1.40, li­
bahús P 2. Hirsch, Si-
monffy u. 27. 7864—a

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csővel eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Oltott pöszméte,
válogatva darabja 2 P, nem 
válogatva darabja 1.50 P. 
Gleditschia egy éves, száza
3 pengő. József kir. herceg 
u. 12. 4663—b

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

FÉRFI RAGLAN, 
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 7270—d

Dália
virág bármilyen mennyiség­
ben kapható. Simonyi ut 9.

4434 ..d

Egy
darab fekete vászonfedcles 
hintó, egy darab kis sárga, 
könnyű amerikaner lószer­
számmal vagy anélkül és 
egy prima Bmek túraautó 
jutányos áron eladó. Érte­
kezni Bartha, Ispotály u. 3b. 
Telefon 7-85. 4513d

Kézzel szedett
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánné italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

Káposztás
kádak nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók, hor­
dó, dézsa javítások gyorsan 
készülnek báró Györffynél, 
Nap u. 4. Telefon 12-83.

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9:e. 6718d

Egy
tizedes mázsa (5 mm.) el­
adó. Király u. 5. 4573 h

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó. 
Szent Anna 29., keresztépu- 
let. 4487 -b

mutatott Hegedűs és Sándor irndn vomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debr Piac ucca 49. szám.


